

## Salamanca recibe al Caudillo con fervoroso entusiasmo

### S. E. pronunció un patriótico discurso ante la multitud que le aclamaba en la Plaza Mayor

### Le fueron impuestas las primeras medallas de oro de la ciudad y de la provincia

### Por la tarde inauguró el Pantano de Santa Teresa y la barriada de casas protegidas «Nuestra Señora de la Vega»

SALAMANCA, 7.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó al límite de la provincia, más allá de Peñafiel, de las once y media de la mañana. A su paso por esta ciudad, Ventosa del Río, Almar, Encinas de Abajo, Calverrasa de Abajo y Santa María de Tormes, los vecindarios se congregaron a ambos lados de la carretera y tributaron un apoteósico recibimiento al Caudillo de España.

#### EN RECIBIMIENTO EN SALAMANCA

También Salamanca, a su llegada, hizo objeto al Generalísimo de un cordialísimo recibimiento, en el que ha quedado patente la fidelidad de los salmantinos y el cariño que profesan al Jefe del Estado, que desde hace 17 años no había vuelto por la ciudad. La multitud ocupaba todos los espacios libres por donde había de pasar el Caudillo y su comitiva, así como también los balcones y ventanas de todas las casas del itinerario.

A las doce y cuarto en punto, un sernón de órdenes anunciaba la llegada del Generalísimo a la puerta de San Pablo, en la que se halla estacionado una inmensa multitud deseosa de tributar al Caudillo su homenaje de adhesión y simpatía.

#### VITORES Y ACLAMACIONES

Al descender del coche cerrado en el que viajaba Su Excelencia, en compañía de su esposa, Excmo. señora doña Carmen Polo de Franco, los salmantinos todos prorrumpieron en vitores y aclamaciones.

Fue saludado por el alcalde de la ciudad, don Carlos Gutiérrez Ceballos, y por la esposa de éste, quien ofreció un ramo de flores a doña Carmen Polo de Franco. Esperaban también al Generalísimo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Taboada, y el segundo jefe de la Casa Civil del Generalísimo, señor Puertes.

La banda de cornetas y tambores del Regimiento de Ingenieros interpretó al descender Su Excelencia del coche el Himno Nacional, mientras la ingente multitud allí congregada no cesaba en sus vitores.

Su Excelencia subió seguidamente a un coche descubierto, en compañía del alcalde, e hizo su entrada en Salamanca escoltado por una

sección de motoristas de la Casa Civil. El Caudillo, sonriente, saludaba a la multitud congregada a todo lo largo de la calle de San Pablo. En medio de un continuo clamor, el cortejo prosiguió su marcha por la calle de San Pablo hasta la Plaza del Poeta Iglesias, donde se detuvo y, a pie, el Generalísimo llegó hasta la Plaza Mayor, que atravesó, y con cuya entrada quedaba inaugurado el nuevo pavimento de la misma.

#### LA TRANSFORMACIÓN DE LA PLAZA MAYOR

Tres meses han bastado para que la conocida estampa de la Plaza Mayor salmantina, mundialmente difundida en miles y miles de fotografías, haya experimentado una total transformación. Los jardincillos que delimitaban los cuatro ángulos de la zona central de la Plaza, toda ella enarenada, así como los canchales de piedra, con respaldo de hierro, que servían de asiento, han desaparecido totalmente para dar lugar al nuevo episodio con piedra granítica.

El piso de la Plaza Mayor ha quedado, pues, convertido en un solo plano, sin bordillos ni aceras y sin ningún otro adorno u obstáculo que entorpezca la perspectiva del bello recinto urbano. El enlucido se ha llevado a cabo en forma de artesa, es decir, buscando las diagonales, con el fin de orillar el problema de la recogida de las aguas. En estas diagonales están situados los sumideros con varios otros centros, para recoger la totalidad de las aguas que la lluvia pueda concentrar en la Plaza Mayor, habiéndose trazado varios planos de rasantes de diferentes inclinaciones para facilitar el más rápido desagüe en un caso urgente.

Se han colocado en el pavimento de la Plaza 23.752 losas de granito, habiéndose mantenido toda la extensa zona comprendida entre las casas y los aceros grandes antes existentes, es decir, el piso de debajo de los soportales hasta la antigua calzada es el mismo, no habiéndose tenido necesidad de tocarlo por su magnífico estado de conservación.

Lo que todavía no ha sido reemplazado es el sistema de iluminación del centro de la Plaza, pues han desaparecido los ocho faroles situa-

dos en el cuadrado donde estaban los antiguos jardincillos. Las obras totales del nuevo pavimento han costado 2.800.000 pesetas, las cuales han sido sufragadas por el Ministerio de la Gobernación.

#### TODAS LAS AUTORIDADES CONGREGADAS

Un toque de cornetín anunció la entrada en la Plaza Mayor de Su

Excelencia el Jefe del Estado, y la multitud, congregada en la misma, prorrumpió en gritos de «Franco, Franco, Franco», formando un clamor ensordecedor.

Una doble fila de falangistas cubría toda la Plaza por el centro mismo.

En la Plaza Mayor aguardaban al Jefe del Estado todas las autori-

dades provinciales y locales, a las que saludó Su Excelencia. A la entrada del Caudillo en la Plaza fueron soltadas mil palomas y se dispararon numerosos cohetes mientras las campanas, de la iglesia de toda la ciudad se echaban a voeo.

En la fachada principal del Ayuntamiento esperaban a Su Excelencia todos los concejales, en ordo-

ración, en cuya compañía, Su Excelencia subió por la escalera principal, en la que estaba formada la Guardia Municipal y maceros del Ayuntamiento.

#### EN EL AYUNTAMIENTO

En uno de los salones de la Alcaldía, Su Excelencia desamó unos momentos, mientras su esposa saludaba a un numerosísimo grupo de muchachas ataviadas con los trajes típicos de echarras de las distintas comarcas salmantinas, interesándose la Excmo. Sra. doña Carmen Polo de Franco por los atavíos de cada una de ellas, e hizo grandes elogios de las vestimentas y de la riqueza de joyas que las muchachas llevaban.

#### IMPOSICIÓN DE LAS MEDALLAS

A continuación, el Generalísimo Franco pasó al salón de actos del Ayuntamiento donde se celebró la solemne ceremonia de la imposición de las primeras medallas de oro de la ciudad y de la provincia. Se encontraban junto a Su Excelencia el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que será el ministro de Jornada durante este viaje de S. E.; el de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz-Giménez; el de Agricultura, don Rafael Cavestany, y el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta. También estaba el capitán general de la VII Región, teniente general don Alejandro Utrilla. Formaban la comitiva todas las autoridades provinciales: gobernadores civil y militar, obispo de la diócesis, rector de la Universidad, presidente de la Audiencia y delegado de Hacienda.

#### DISCURSO DEL ALCAIDE

Instantáneamente después de que Su Excelencia tomó asiento, el alcalde de Salamanca, señor Gutiérrez de Ceballos, pronunció el siguiente discurso:

#### Mañana, cuetación de «Auxilio Social»

Se recuerda a los dueños de espectáculos y demás centros de recreo, la obligación que tienen de pasarse por nuestras oficinas, Martínez Zaporta núm. 9, entresuelo, para recoger los emblemas correspondientes a la postulación del día 9. Horas, de nueve y media a diez.

## Discurso del Caudillo a los salmantinos

«Salmantinos y españoles todos: Imaginaros en estos momentos en que vuelvo al asiento de mi primer Cuartel General de la Cruzada. En octubre de 1936 tuvo lugar en estos campos echarras, poblados de echarras, el acto trascendente que recogió la tradición de nuestros viejos tiempos en que los guerreros elevaban sobre el paves a su caudillo. Así, en los campos de Salamanca, los hombres más responsables de aquel día, los capitanes de nuestros contingentes y de nuestras tropas, los generales de aquellos ejércitos incipientes, interpretando el sentir de la nación y la necesidad de una cohesión, erigieron también sobre el paves a que había de ser el conductor de la Cruzada. (Una voz: «El mejor, grandes y prolongados aplausos».) Así se unían mi corazón y el vuestro, así Salamanca quedaba unida estrechamente a los cañales de nuestra Cruzada y a mi propia historia. Aquí en Salamanca vivimos los días de más grave responsabilidad de nuestra Patria. En aquel acto sencillo, alrededor de una mesa y en un modesto barriado, en el que aquellos genera-



los prestigiosos y aquellos hombres severos echaron sobre mis hombros la carga del Gobierno de la nación, del caudillaje de la Cruzada y de la Jefatura del Estado, echaron sobre mí el peso de una España muerta, de una España que halló de resucitar, de una España que necesitaba del esfuerzo de todos los españoles.

Y al enfrentarme con esta responsabilidad, al enfrentarme con la tarea de levantar a España, para mí era lo menos el ganar una batalla y el coronar una victoria, porque eran tareas de mi oficio para las que me sentía con fuerza. Me arumaban, sin embargo, extraordinariamente, las otras responsabilidades. Iban a dar unas batallas, teníamos que enrolar a todos los buenos hijos de España en la Cruzada, necesitábamos derramar sangre para salvar a nuestra Patria, y al final, ¿qué? ¿Qué era lo que habíamos de encontrar al final? ¿La misma Patria arruinada? ¿Los mismos hombres enfrentados? ¿Rota la fraternidad humana? ¿Los eguismos, las pasiones, las miserias, los caciques, los politicastros, la masonería? (Los aplausos entusiásticos interrumpen a S. E.). ¿Todo aquello todavía. Los dos mil hombres que defendían la posición están dispuestos a vender caras sus vidas ante un enemigo que dispone de las más modernas armas para eso, nosotros no pose-

recogiendo lo más puro que existía en el ideal de la política de cuantos contribuían a la Cruzada, constituía un programa y un leario que todos aceptaron. Había que decir a nuestras juventudes, a nuestros mozos, por lo que iban a combatir y cuáles iban a ser nuestras metas y entonces, cuando estaba el toro en la plaza, cuando todos podían echarle capotes, dijimos a lo que fiamos o por lo que íbamos.

Por eso, ahora, nadie se puede (Pasa a cuarta página)

## Dien Bien Fu ha caído en poder de los rojos

### Se ignora la suerte de sus defensores, cuyos heridos pedían la muerte antes de caer prisioneros

### Las distintas reacciones en Ginebra y París demuestran la profunda divergencia, no sólo entre orientales y occidentales, sino en los últimos entre sí

HANOI, 7.—Los ataques en oleadas humanas contra los defensores de Dien Bien Fu, muy inferiores en número, comenzaron anoche a las diez. Uno tras otro, el Mando fue anunciando la caída de los fortines. Poco antes de anunciarse el fin, el Cuartel General dijo que los rojos habían ligado con sus columnas en tenaza a estar separados solamente a 800 metros una tenaza de otra, pasando directamente por el centro de la fortaleza. Cuando los rojos se hallaban a 300 metros del puesto de mando de De Castries, éste ordenó a su artillería que bombardease su propia posición llegado el caso. Los combatientes estaban ya demasiado cerca para permitir la intervención aérea. (Efe.)

#### CUMPLERON SU MISION

HANOI, 7.—Ha sido convocada una conferencia de Prensa. El oficial que dirige el servicio de Prensa del Cuartel General de Navarra explicó encarecidamente a los defensores de Dien Bien Fu. «Dien Bien Fu —agregó— ha cumplido la misión que le había asignado el Alto Mando. Manifestó que no se conoce el destino de los nueve mil hombres que se encontraban en la posición central y de su comandante, D. Castries.

En la posición «Isabelle» se encuentran unos dos mil hombres. El portavoz señaló que esta posición no podrá resistir el peso de un ataque en masa. (Efe.)

#### LOS DEFENSORES

HANOI, 7.—Aunque la caída de Dien Bien Fu no significa la pérdida de Indochina, se teme el efecto psicológico que pueda producir en muchos vietnamitas todavía indolentes.

últimas fuerzas de paracaidistas fueron lanzadas, eran: Dos mil franceses, 4.700 vietnamitas, 2.400 legionarios, y el resto, tropas coloniales. En el centro de la fortaleza, próximo al puesto de De Castries, había unos 1.200 heridos en refugios ocultos. Se dice que algunos heridos, sintiendo que se hallaba próximo el fin, pedían que se les matara antes que caer prisioneros.

En muchos casos, los comunistas atacaron en proporción de treinta a uno. Durante el último ataque, el general De Castries envió su último mensaje: «Resistiré hasta el fin. No ha vuelto a saberse nada de él.» (Efe.)

#### DE CASTRIES

HANOI, 7.—Lo último que se sabe del general De Castries es que se le vió por última vez inclinado sobre sus mapas en el último reducido subterráneo —bautizado con el nombre de «Epervier» (Gavián)— en el mismo corazón de Dien Bien Fu. (Efe.)

#### LA CAIDA

HANOI, 7.—El Alto Mando francés ha anunciado la caída en manos del enemigo de la fortaleza de Dien Bien Fu, cuyos defensores han resistido heroicamente durante 66 días el cerco de un enemigo muy superior en número y en armamento. El bastión cayó a las once de la mañana —hora local (cinco de la tarde, hora española)—. Se agrega que los puestos avanzados de la Unión Francesa fueron cayendo uno tras otro a lo largo de una noche y una mañana de sangrientos combates cuerpo a cuerpo. El puesto de mando del general De Castries cedió ante el empuje rojo hacia el mediodía. Poco después cesaba toda resistencia organizada en el bastión

#### EN «ISABELLE» RESISTEN TODAVIA

Un portavoz militar ha informado de que los soldados del punto de apoyo conocido por posición «Isabelle», situado a cinco kilómetros al Sur del baluarte principal, resisten todavía. Los dos mil hombres que defienden la posición están dispuestos a vender caras sus vidas ante un enemigo que dispone de las más modernas armas para eso, nosotros no pose-

## Nuevos delegados locales de Información y Turismo



Los nuevos delegados locales del Ministerio de Información y Turismo correspondientes a las cabezas de partido judicial de nuestra provincia que ayer se reunieron con el delegado provincial, señor Herrero Fontana.

## Día Mundial de las Congregaciones Marianas

### MI HOMENAJE A LAS CONGREGACIONES

#### Por el Excmo. y Rvdmo. señor obispo de Sigüenza

(Con ocasión de celebrarse en Pamplona el segundo centenario de las Congregaciones Marianas, el sabio obispo de Sigüenza habla de las Congregaciones Marianas en general).

Sois para la Iglesia de Jesucristo un gran consuelo en el presente y una firme esperanza para el futuro. Pasan en la actualidad de 60.000 los Centros de las Congregaciones Marianas diseminados por todo el mundo, con mas de veinte millones de congregantes.

Las Congregaciones Marianas, a través de la Historia, han sido siempre poderosas fuerzas de apostolado al lado de la Iglesia. Negarles este carácter es desfigurarnos completamente.

Las Congregaciones Marianas no pasan ni pueden pasar de moda; son siempre de palpitante actualidad. Es así una fuerza poderosa de combate en el cuadro de apóstoles de la Iglesia mucho antes de que ésta diera al apostolado secular, sin excluir a nadie, una nueva formación apostólica.

La Historia da fe de las terribles luchas sostenidas por los congregantes marianos contra los protestantes y jansenistas.

Los tiempos no han cambiado, si no es para peor. La Iglesia os necesita y cuenta con vosotros. Estas palabras pronunciadas por el Papa Pío XIII en la gran Sala de las Bendiciones ante seis mil congregantes presididos por sus embajadores, entre ellos el de España (congregado desde los siete años, lo mismo que ahora todos sus hi-

jos), son la mejor rúbrica de las Congregaciones Marianas. Sois una organización de apostolado al servicio de la jerarquía.

## Los actos en Logroño

Las Congregaciones Marianas celebrarán mañana, domingo, día 9, su Día Mundial. Con este motivo han organizado diversos actos.

Esta noche, a las diez, se concentrarán todas las Congregaciones Marianas de la capital en la Plaza de San Bartolomé. Acto seguido, solemne Rosario de Antorchas cantado por las calles de la ciudad.

Mañana Día Mundial, a las ocho de la mañana, concentración de todas las Congregaciones en la misma Plaza de San Bartolomé para asistir a la misa de comunión en la Redonda.

A las siete y media de la tarde, en la misma Iglesia Colegiata de la Redonda, solemne función eucarística mariana, en la que predicará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor D. Abilio del Campo.

A todos estos actos quedan invitados todos, cuantos deseen identificarse con los congregantes y escuchar a nuestro querido Pastor.

«Habéis llegado a Salamanca, cuya ciudad y provincia están íntimamente vinculadas a uno de los capítulos más sobresalientes e interesantes de nuestra gloriosa historia, de suerte que no puede en el presente ni podrá en el futuro autografiarse la brillante vida de Vuestro desmenuado de su nombre el de esta población de ecuménica fama. En un rincón charro fuisteis elegidos por indubitable inspiración divina, Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos en uno de los momentos de mayor riesgo que ha corrido España. Y aquí, en Salamanca, donde se venera el Cristo de las Batallas, ante el que se postro también aquel buen capitán y caudillo que fue el Cid Campeador, establecísteis vuestra residencia y puesto de mando conociendo y planeando la mayoría de las operaciones que constituyeron la genial y triunfal empresa. Se refiere después el señor Gutiérrez de Ceballos al entusiasmo de la ciudad por la visita del Caudillo, precisamente para honrar a la vieja escuela salmantina, ya que la Universidad es consustancial con la ciudad misma y no se concibe una sin la otra. Terminó dando la bienvenida, en nombre de la ciudad, al Caudillo y a su esposa, y ofreciéndole la primera Medalla de la Ciudad.

Terminadas sus palabras en medio de una clamorosa ovación, im-

(Pasa a cuarta página)

## Gallarza llega a Oklahoma

OKLAHOMA, 7.—El ministro español del Aire, teniente general Gallarza, en unión de los jefes de la Aviación española que le acompañan, ha llegado a esta ciudad, procedente de la base aérea de Scott, en Illinois.

En el aeropuerto fueron recibidos por el general William O. Senter, comandante de la zona aérea de Oklahoma, y por el coronel William Devitt.

Durante el día de hoy los aviadores españoles visitarán las instalaciones de la base aérea de Tinker, situada a unos 11 kilómetros de esta ciudad, donde por la noche les será ofrecido una cena oficial.

El teniente general Gallarza y acompañantes continuarán mañana viaje al rancho de Wood Odum en Indio, California. (Efe.)

(Pasa a quinta página)

(Pasa a sexta página)

(Pasa a séptima página)

# La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

En Méjico causó gran sensación la noticia recibida en los centros oficiales según la cual los aviadores del «Jesús del Gran Poder» recibieron órdenes de Madrid para que continuasen su vuelo a Guatemala y Cuba, sin tener en Méjico.

## VENTANA A LA CALLE

¿Será ya definitivo este último esfuerzo de la primavera por mostrarse a nosotros con su propia y legítima fisonomía? Queráramos que el día de mañana, cuando el viento levante la primera brisa de la primavera, nos encontremos ya en un ambiente de paz y de armonía, cuando el viento levante la primera brisa de la primavera, nos encontremos ya en un ambiente de paz y de armonía...

Lo que todo consiste en que yo no haga rir. Hay otras muchas cosas que son, más que la temperatura, las que nos advierten amablemente cuando podemos empezar a pensar en dar por definitivamente liquidadas nuestras relaciones amistosas con la camista de felpa.

Y esas cosas, felizmente, ya empiezan a producirse. Lo advertimos cuando, después de haber cenado amablemente en el seno de la familia y de haber tomado café en el seno de un café, nos encontramos con la Redacción animados de un no muy convincente espíritu de trabajo y por seguir la rutina de tanto tiempo, con la gabardina bien abrochada, que ya se sabe que aquí, en Logroño, las noches no son de flor...

En aquel momento, de un jardín público cercano nos llegó un agradable aroma, cabalgando sobre una deliciosa brisa de viento fresco. —Pensamos—. Por aquí huele a jazmín que da gloria.

En vista de lo cual no nos quedamos remedio que acabar de desbrocharnos la gabardina. Y hasta la echamos valientemente a los lados, para que nuestro abdomen se oiese contentamente libre de obstáculos.

Luego percibimos rumor confuso de conversaciones, de tintinear de tazas y cucharillas... Venía de la terraza de un café bastante concurrido. Ni que decir tiene que, sin pensarlo más, nos desbrochamos por despojarnos de la gabardina.

Y ya, sin más rodeos, nos pusimos a repasar las informaciones de la rebelión militar del Paraguay y de la caída de Díaz. Bien fué.

Si quiero que no se falte **NUEVA RIOJA** Suscríbase En Logroño. 15 Pts. al mes Fuera... 45 Pts. trimestre América 215 Pts. al año

## SECCION RELIGIOSA

### Cumplimiento pascual de los enfermos e impedidos

Como ya se viene anunciando, tendrá lugar mañana, domingo, el cumplimiento pascual para los enfermos e impedidos de Logroño. En la iglesia de la Redonda se celebrará a las seis y media de la mañana, la santa misa, y seguidamente saldrá a la calle la procesión con el Santísimo Sacramento, para llevar la sagrada comunión hasta el domicilio de los enfermos.

Si todavía no hubieran pasado los correspondientes avisos a sus Parroquias, pueden hacerlo hoy a la mayor brevedad, a fin de que en el día de mañana reciban nuestros enfermos a Cristo Jesús. Se encarece muy especialmente a los fieles devotos de la Sagrada Eucaristía que acompañen a Jesús Sacramento en su paso por las calles, y que sean engalanados los balcones de las calles General Mola, Muro de Cervantes, Muro del Carmen, General Franco y los del Espolón.

### PARROQUIA DE SANTA TERESITA

Esta tarde, a las siete y media, tendremos el retiro espiritual, como preparación para la comunión mensual en honor a la Santísima Virgen, que será mañana, domingo, a las ocho y media.

### ADORACION NOCTURNA

Vigilia mensual del turno segundo «Corazón de María». Se celebrará en la iglesia de San Bartolomé hoy, sábado, a las diez y media de la noche. A la santa misa, que será...

### NOTICIAS DIVERSAS

Cupon pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 187.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 22,5; a las 15:00, media, 14,4; mínima, 6,3, a las 6:10 de la mañana.

Extremas de España: Badajoz, Córdoba y Sevilla, con 31 grados y Avila, con 2 grados.

Merced de cerda.—En el celebrado ayer, como viernes, en la Plaza de San Francisco, se colocaron en su casi totalidad los 235 lotes puestos a la venta.

Los precios se mantienen entre 275 y 550 pesetas estándar, según el tamaño y edad.

Farmacía de guardia para hoy.—Don Pablo Labarga, Muro del Carmen, 8.

### Acción Católica

PARROQUIA DEL SAGRADO CORAZON. Mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará el círculo de estudios de las Jóvenes de Acción Católica. Se ruega la asistencia y máxima puntualidad.

### Congregación Mariana de Luises

OBRA SOCIAL MARTIN BALESTERO. Mañana, Día Mundial de las CC. Marianas, se celebrará, a las cinco de la tarde, en la iglesia de la Redonda, la solemne consagración a la Virgen por los niños y ofrecimiento de las flores. Dará la bendición con S. D. M. el R. P. Zabaleta, S. J.

A continuación, y en las escuelas, será servida una merienda a todos los niños que asisten al catecismo.

Se invita desde estas líneas a todos los bienhechores y simpatizantes de tan gratas obras.

El acto será presidido por el R. P. director, y Junta de gobierno.

### CORREO AEREO SIN SOBRETASA

La Dirección General de Correos informa que las cartas y tarjetas postales cuyo peso no exceda de cinco gramos, dirigidas a cualquier país de Europa, así como a Argelia, zona francesa de Marruecos, Túnez y Turquía europea, y asiáticas, serán cursadas por vía aérea sin necesidad de pagar sobretasa alguna, bastando para tanto con que las cartas lleven en sellos el franquico ordinario. Se recomienda el empleo de papel aéreo, ya que el sobre y dos pliegos de papel de dicha clase, más el sello de franquico, no exceden del peso de los cinco gramos. Cuando excedan de cinco gramos habrán de satisfacer el franquico ordinario y la sobretasa aérea correspondientes a la totalidad de su peso.

## Crónica de sucesos

### Niño ahogado

Sobre las 19:30 horas del pasado jueves se hallaba jugando con una pelota debajo del Puente de Piedra, en la confluencia de los ríos Chiquito y Ebro en su margen derecha, mientras su madre lavaba la ropa, el niño de 9 años, José Luis Gómez Díaz de Cerio, domiciliado en la calle de la Buavieja número 55, y al parecer, la pelota se metió al agua y para cogerla se metió en el río, con tan mala fortuna que resbaló, cayó y fue arrastrado por las corrientes de lo sucedido las personas que por allí se encontraban vigilaban ambas orillas por el niño apareado y proceder a su salvamento. Todo fué inútil. Al niño no se le volvió a ver y el infortunado pereció ahogado.

### Prendas robadas

Francisco Pons Hernández, de 25 años, vecino de Zaragoza, y accidentalmente en nuestra capital, en busca de trabajo, formuló una denuncia en la Comisaría de Policía manifestando que en la mañana del jueves, cuando estaba en la calle de las inmediaciones de Las Chiribitas, le habían sido sustraídas dos camisas, una pescadora, unos calcetines y una sartana, todo usado, que valoró en unas 350 pesetas.

Por un 4/2 de la Guardia Municipal fueron presentadas en la Comisaría de Policía, Catalina Fernández Espinosa, de 59 años, y Justa Sáez Jiménez, de 63, porque momentos antes en el Espolón, frente al Gran Hotel, originaron un fuerte escándalo, causado por malos tratos de palabra de la segunda a la primera, siendo ésta la que requirió la intervención del agente municipal. Al parecer todo fué motivado por desavenencias de vecindad.

### El Plus Familiar del personal sanitario del S. O. de Enfermedad

Implantado a partir del presente cuatrimestre el Plus Familiar del personal facultativo y auxiliar sanitario del Seguro Obligatorio de Enfermedad que está en posesión del preceptivo nombramiento de la Jefatura Nacional, ésta ha dictado las normas administrativas para los casos de altas y bajas de los beneficiarios de dicho Plus Familiar en los futuros cuatrimestres.

Tales normas se hallan expuestas en el tablón de anuncios de la Jefatura Provincial del S. O. de Enfermedad, y se refieren al trámite de las variaciones de las situaciones familiares iniciales y de las nuevas colecturas de derecho a la percepción del plus, así como los requisitos para inclusión de los hijos nacidos en el curso del primer cuatrimestre de 1954, y de los ascendientes o hermanos que disfruten de pensiones.

La documentación a presentar en cada caso deberá remitirse a la Inspección de Servicios Sanitarios dentro del mes de mayo actual.

### LA PAJARITA AVISO

A partir del próximo día 10 del mes actual mayo se modifica la salida de los autobuses de la línea de Miranda de Ebro a Logroño por la tarde en la siguiente forma:

Logroño-Miranda, 4:15 tarde. El de Miranda, empalma en dicho punto con el automóvil que sale para Bilbao a las 4:45 de la tarde los martes, jueves, sábados y domingos, así como en Haro la combinación de autobuses para Anguiano y Treviño.

### PRIMERAS COMUNIONES

El Colegio de Nuestra Señora de Valvanera, dirigido por los Hermanos Maristas, ha organizado diversos actos religiosos con motivo de la primera comunión de numeroso grupo de sus educandos.

Tal solemnidad se celebrará en la iglesia de Santiago el Real mañana, domingo, a las nueve de la mañana. Durante la misa, la escuela cantará cánticos y se leerán varias voces alusivas a la magna solemnidad cristiana, y mientras se acercarán al altar a recibir el Pan de los Angeles de manos del párroco, don Francisco Sanz Tamara, los niños:

Manuel I. Alonso, Santos Alvarez, José R. Arenzana, Victoria Asenjo, Jesús Barba, Juan J. Calle, Miguel A. Casala, Pedro María Delgado, Julio Escalona, Daniel Escudero, Santiago Esteban, José María Etxebarria, Carlos Fernández de la Pradilla, Javier Fernández, Jesús I. García, Ángel Gil, Pío Enrique Gil-Rivera, José María Gómez, Emilio Hernández, José María Herrero, Miguel A. Hijaño, José A. Ruiz, Pedro J. Trápez, Miguel Iturza, Fernando Jiménez, Esteban Lapido, Jesús Lázaro, Esperanza López, José I. Martínez, Eduardo Negueruela, Miguel A. Ochagavía, Rufino Ochoa, Antonio Ochoa, Emilio Palacios, José L. Pérez, Raúl Pérez, María Victoria Pérez, Teodoro Rueda, Luis Rodríguez, Enrique Rodríguez, Ignacio Romo, Joaquín Ruano, Amador Ruiz-Aguirre, Elena Esther Ruiz-Aguirre, Miguel A. Ruiz, Francisco Sánchez, Juan M. San Juan, Adolfo Sainza, Jaime Solé, José María Uriarte, El del Val, Alfredo Velilla, Antonio Villanueva, Javier Villar, Fernando Zabala y Antonio Zorzano.

Tan emotivo como emocionante acto infantil terminará con la renovación de las promesas bautismales y con la consagración de los niños a la Santísima Virgen, pidiendo la perseverancia en los principios religiosos recibidos de sus padres y abnegados maestros.

## CENTROS OFICIALES

### Gobierno Civil

CIRCULAR. Creados por decreto del Ministerio de Trabajo, fecha 17 de diciembre de 1948, los Colegios de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria, fundados en razones de conveniencia.

### VIAJE A MADRID

EXCURSIONES SOLANA. A SAN ISIDRO. Salida, día 14, a las 10 mañana Regreso, día 20, a las 10 mañana. Billetes: Teluqueras MAJ. CAMPO, Mayor, 55.

### Coches y sillas plegables para niños

Extenso surtido Peñalva

GALLARZA, E. TEL. 11-52.

### El Plus Familiar del personal sanitario del S. O. de Enfermedad

Implantado a partir del presente cuatrimestre el Plus Familiar del personal facultativo y auxiliar sanitario del Seguro Obligatorio de Enfermedad que está en posesión del preceptivo nombramiento de la Jefatura Nacional, ésta ha dictado las normas administrativas para los casos de altas y bajas de los beneficiarios de dicho Plus Familiar en los futuros cuatrimestres.

Tales normas se hallan expuestas en el tablón de anuncios de la Jefatura Provincial del S. O. de Enfermedad, y se refieren al trámite de las variaciones de las situaciones familiares iniciales y de las nuevas colecturas de derecho a la percepción del plus, así como los requisitos para inclusión de los hijos nacidos en el curso del primer cuatrimestre de 1954, y de los ascendientes o hermanos que disfruten de pensiones.

La documentación a presentar en cada caso deberá remitirse a la Inspección de Servicios Sanitarios dentro del mes de mayo actual.

### LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO

Señor don Alfonso Carretero, Angel Martínez Argenteo Arceya, excolectivismo Ayuntamiento de Nájera, Excmo. Ayuntamiento de Villamediana, Ezequiel J. Losantos, Prucheros López Gregorio Aragón, habilitado de la Prisión Provincial, habilitado del Distrito Forestal, habilitado del X Tercio de la Guardia Civil, habilitado de la Jefatura Agronómica, habilitado de la Delegación de Industria, Hilario de Bidasolo, ingeniero director accidental de la Estación de Viticultura y Enología de Haro, ingeniero director de la Estación de Viticultura y Enología de Haro, ingeniero director de la Estación Experimental Agrícola de Haro, José Codina, Julián Agüero Luis Barró, María Juana San Martín, Rafael Labiano, Raimundo Gil, Tomás Miguel Lafuente, Alberto Martínez Martín, Angel Martínez Navarros, Gabino Zurriano Martínez, Gregorio Soldevilla Aldama, Jesús Bermejo Soldevilla, José Díaz Herce, Jesús Sáenz Ruiz, Julián Aguirre Gato, María Teresa Ruiz Ruiz, Martín Ruiz, Melitón López Carrillo, Valentín Irigoyen y Victoriano Sáenz López.

### Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Luis María Eduardo Ayúcar Ruiz de Galarreta y Piedad Amutio Glera. Defunciones.—José Fernández Pavía, de 63 años, de Sorzano. Matrimonios.—Ninguno.

### Notas Militares

REVISTA DE INSPECCION.—El Excmo. Sr. capitán general de la Región, don Antonio Alcubilla Pérez estuvo ayer en nuestra capital a efecto de inspeccionar el grado de instrucción en que se encuentran las reclutas últimamente incorporadas a nuestra guarnición.

COMUNION REPARADORA MILITAR.—Tendrá lugar este mes a las ocho y media, mañana, domingo, en la iglesia de la Redonda, diciendo la misa nuestro reverendísimo prelado. Asistirán todas las Congregaciones Marianas que, como la nuestra, tienen por Patrona a la Santísima Virgen en su Inmaculada Concepción y en señalada fecha por ser dicho domingo el Día Mundial de las Congregaciones Marianas. Quedan invitados todos los señores jefes, oficiales y suboficiales de los dos Ejércitos en activo o retirados.

OPOSICIONES.—Para proveer las vacantes de brigadas, sargentos y cabos músicos correspondientes a los instrumentos que se relacionan, pudiendo tomar parte en ellos los músicos militares de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y personal procedente de la clase de paisano, con arreglo al programa publicado en orden de 24 agosto de 1945 (D. O. núm. 205) y normas que se insertan en la presente orden publicada en el D. O. de fecha 8 de ma-

nacional y económica, para evitar el agio en las transacciones en esta clase de propiedad, y regulados los mismos por Reglamento de 6 de abril de 1951, cabe solamente y de modo exclusivo a los agentes colegiados que acrediten su personalidad por documento creado al efecto, servir de medidores en las siguientes operaciones:

Primera.—Compra-venta o permuta de fincas urbanas o rústicas en todas las manifestaciones de su propiedad, tanto del suelo como del subsuelo.

Segunda.—Préstamos, hipotecas, anticresis o cualquiera otras modalidades crediticias con garantía hipotecaria.

Tercera.—Traspaso de negocios o de industrias.

Estos servicios serán prestados a petición de los contratantes.

En su virtud, y de conformidad con las facultades que me confiere el apartado a) del artículo 269 de la Ley de Régimen Local, para publicar, ejecutar y hacer cumplir las leyes y disposiciones del Gobierno, pongo en conocimiento de las autoridades que de mí dependen tales preceptos a fin de que por los agentes a sus órdenes se denuncie a la autoridad judicial los casos en que intervengan en las operaciones antes citadas personas que no se encuentren legalizadas para ello, dándose cuenta por sí los hechos aconsejando adoptar otras medidas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Logroño, 6 de mayo de 1954.—El gobernador civil, Alberto Martín Gámez.

### VISITAS

Relación de las recibidas ayer por el señor gobernador civil: Señor delegado de Hacienda; don Teodoro Miranda, presidente del Círculo Riojano de San Sebastián; señor director del Instituto Nacional de Previsión; señores alcalde y teniente alcalde de Botós; señor alcalde de Alcanadre; R. P. Superior de los PP. del Corazón de María; señor alcalde de Ezcaray; señor inspector veterinario de San Vicente de la Sonsierra; don Félix García de Anguiano; señor secretario del Ayuntamiento de Viniega de Arriba; don José Alfredo Nalda, de Logroño; don Valeriano Vega, de Logroño; doña Felipa Castillo, de Logroño; Hermano Jesuita de la Residencia de Logroño; don Enrique Irujo, de Logroño, y don Telesforo Urbilla, de Toledo.

El director general de Seguridad suspendió indefinidamente su función a don Juan Sal (Baleri), asesor de la corrida celebrada en Madrid el día 24 de abril, y fueron amonestados el presidente y el subdelegado de Veterinaria, por no haber retirado al toro lidiado en cuatro lances cuyas condiciones de lid no mostraron una grande y justa protesta del público.

HACE 59 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó aumentar el sueldo diario de una peseta a 125, sin descuento, a las matronas del ramo de Costuras.

Fuó solicitada la mano de la señorita Balbina González para el empleado del Hotel Comercio don Serafín Miguel, dándose la boda para la primera quincena del próximo mes de junio.

Las temperaturas de hoy son: Máximas al sol y a la sombra, 24 y 20,2 grados, respectivamente, y 8,2 de mínima, en la madrugada.

### CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

TEATRO. Cuando la suera es la otra (3). CINE. Gardemía azul (3 B). Paraisos 34 (2). El yun enemigo (2). D. D. (2). El infierno verde (3). Cielo azul (3). El beso de Judas (1).

Los números que agrupan entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Comisión Calificadora de Espectáculos: 1.—Todos las edades; 1-B.—Infantil con reparto; 2.—Jóvenes; 3.—Mayores; 3-B.—Mayores con reparto; 4.—Grave mente peligrosa.

### hispano olivetti

PRESENTA SU NUEVO PRODUCTO **Pluma 22**

Concesionarios de venta para la provincia DE MIGUEL HERMANOS, S. L., C. SOTELO, 9, TELÉFONO 10

Prezo: Ptas. 3.200

Concesionarios de venta para la provincia DE MIGUEL HERMANOS, S. L., C. SOTELO, 9, TELÉFONO 10

Concesionarios de venta para la provincia DE MIGUEL HERMANOS, S. L., C. SOTELO, 9, TELÉFONO 10

Concesionarios de venta para la provincia DE MIGUEL HERMANOS, S. L., C. SOTELO, 9, TELÉFONO 10

Concesionarios de venta para la provincia DE MIGUEL HERMANOS, S. L., C. SOTELO, 9, TELÉFONO 10

Concesionarios de venta para la provincia DE MIGUEL HERMANOS, S. L., C. SOTELO, 9, TELÉFONO 10

Concesionarios de venta para la provincia DE MIGUEL HERMANOS, S. L., C. SOTELO, 9, TELÉFONO 10

Concesionarios de venta para la provincia DE MIGUEL HERMANOS, S. L., C. SOTELO, 9, TELÉFONO 10

Concesionarios de venta para la provincia DE MIGUEL HERMANOS, S. L., C. SOTELO, 9, TELÉFONO 10

Concesionarios de venta para la provincia DE MIGUEL HERMANOS, S. L., C. SOTELO, 9, TELÉFONO 10

### ANUNCIOS OFICIALES

#### CONCURSO DE COROS Y DANZAS

El domingo día 16, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Teatro Moderno la actuación de los Coros y Danzas de la provincia de Logroño con el fin de seleccionar los grupos de ambas modalidades que habrán de actuar en la fase final nacional del concurso.

Las invitaciones para este acto podrán recogerse desde hoy, sábado, día 8, en la Escuela Hogar de Sección Femenina, General Mola, 64, y horas de doce a una de la mañana y de siete a nueve de la tarde.

Los encargos pueden hacerse a los teléfonos 2263 y 2198.

#### CONCURSO DE COROS Y DANZAS

El domingo día 16, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Teatro Moderno la actuación de los Coros y Danzas de la provincia de Logroño con el fin de seleccionar los grupos de ambas modalidades que habrán de actuar en la fase final nacional del concurso.

Las invitaciones para este acto podrán recogerse desde hoy, sábado, día 8, en la Escuela Hogar de Sección Femenina, General Mola, 64, y horas de doce a una de la mañana y de siete a nueve de la tarde.

Los encargos pueden hacerse a los teléfonos 2263 y 2198.

#### CONCURSO DE COROS Y DANZAS

El domingo día 16, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Teatro Moderno la actuación de los Coros y Danzas de la provincia de Logroño con el fin de seleccionar los grupos de ambas modalidades que habrán de actuar en la fase final nacional del concurso.

Las invitaciones para este acto podrán recogerse desde hoy, sábado, día 8, en la Escuela Hogar de Sección Femenina, General Mola, 64, y horas de doce a una de la mañana y de siete a nueve de la tarde.

Los encargos pueden hacerse a los teléfonos 2263 y 2198.

Los encargos pueden hacerse a los teléfonos 2263 y 2198.



# Salamanca recibe al Caudillo con fervoroso entusiasmo

(Viene de primera página)

Como reconocimiento y gratitud al que fué su egregio vecino en los primeros meses del Movimiento Nacional, el Ayuntamiento de la ciudad concedió la primera Medalla de Oro de Salamanca al Generalísimo Franco, siendo alcalde el Generalísimo Franco, siendo alcalde el Generalísimo Franco...

El día 6 de octubre de 1936 llegó a Salamanca el Caudillo Franco, permaneciendo en ella hasta mediados del año 1937, en que se trasladó a Burgos. Fué en Salamanca donde se celebró la primera ceremonia de presentación de credenciales de un embajador extranjero ante el Gobierno Nacional presidido por el Caudillo, siendo testigo el pueblo salmantino de la vistosa ceremonia, que tuvo como escenario la monumental Plaza Mayor y el salón de actos de su Casa Consistorial, precisamente en el mismo sitio donde hoy ha recibido Su Excelencia la Medalla de Oro de la Ciudad, como recuerdo de aquellas fechas gloriosas.

Fué, pues, en Salamanca donde se inició el primer reconocimiento de un país extranjero al Gobierno del Caudillo, de un país amigo, como Alemania, cuyo primer embajador fué Von Pauper. La Medalla de Oro de la Ciudad fué de artista filigrana charra, con el escudo de Salamanca en esmaltes de finos colores.

DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION. El presidente de la Diputación, señor Ortiz de Urbina, con la venia de Su Excelencia, pronunció seguidamente un discurso para ofrecer asimismo el Jefe del Estado la Medalla de Oro de la Provincia. Resaltó que los salmantinos fueron los que vivieron más de cerca las infinitas preocupaciones y los acuciantes problemas que el Caudillo resolvió durante su estancia en esta ciudad. Al mismo tiempo que ganaba las batallas y recobraba para los españoles el suelo nacional, daba Vuescencia poniendo los cimientos del nuevo Estado en una tarea bien difícil de realizar, dada la descomposición y total anarquía a que habíamos llegado. La Providencia nos ha concedido un jefe a quien el mundo entero tiene que reconocer un talento extraordinario, una voluntad decidida y un inmenso amor a España, servido por todo lo cual y con la ayuda de Dios, habéis logrado los máximos aciertos en la dirección y política del país. Vuelve Vuescencia a Salamanca, y el corazón se nos llena de júbilo con su presencia. Terminó expresando la adhesión incondicional de la provincia y su profunda satisfacción con imponer la primera Medalla de la Corporación.

Seguidamente, el presidente de la Diputación impuso asimismo en el pecho del Jefe del Estado la medalla de oro, primera de las concedidas por la Diputación. En una memorable sesión de la Diputación Provincial celebrada el día 24 de marzo de 1947, siendo presidente don Carlos Gutiérrez de Ceballos, hoy alcalde de la ciudad, se tomó el acuerdo por aclamación, como prueba de lo que España, la civilización y nuestra amada Religión Católica deben al esfuerzo del Caudillo Franco.

La medalla de la provincia, confeccionada toda ella en oro, lleva el escudo de Salamanca, en el que se encuentran varios brillantes y otras piedras preciosas.

DISCURSO DEL CAUDILLO. Para responder al homenaje popular, ya que la multitud llenaba la Plaza Mayor y no cesaba de aclamar a Franco, se asomó al balcón principal del Ayuntamiento Su Excelencia el Jefe del Estado y pronunció el discurso que publicamos en otro lugar y que fué constantemente interrumpido por las aclamaciones del inmenso gentío.

Terminado el discurso, el Caudillo fué nuevamente vitoreado. Una nube de pequeños cubrió toda la Plaza Mayor, mientras los falangistas agitaban sus boinas rojas.

AL GOBIERNO CIVIL. El Caudillo, con su séquito, abandonó el Ayuntamiento dirigiéndose por la calle del Generalísimo, Plaza de España y Gran Vía, al Gobierno Civil. Todo el trayecto estaba ocupado totalmente por los vecinos de Salamanca y por los millares de personas que han llegado de los pueblos de toda la provincia, que repitieron sus aclamaciones al Jefe del Estado, el cual penetró en el Gobierno Civil, donde se retiró a descansar unos momentos.

EN LA DIPUTACION. A las dos y media de la tarde, el Caudillo abandonó el edificio del Gobierno Civil, donde tiene fijada su residencia durante la permanencia en Salamanca, y acompañado de su esposa y séquito se dirigió al Palacio de la Diputación, donde se celebró un banquete en su honor. A las puertas de la Diputación fué recibido por el presidente de la Corporación Provincial, señor

Ortiz de Urbina, diputados y demás autoridades y personalidades. El Caudillo y su esposa fueron largamente ovacionados por la multitud que se había congregado a lo largo del recorrido hasta el Gobierno Civil y sobre todo ante el Palacio Provincial. Al descender S. E. del coche se le hizo objeto de nuevas y reiteradas muestras de adhesión y entusiasmo.

## MAQUETA DE LA ERMITA DE SANTIAGO

En uno de los salones de Palacio se mostró al Caudillo la maqueta de la ermita de Santiago Apóstol, erigida en su honor a 30 kilómetros de Salamanca, en el lugar en el que el Caudillo fué elegido Jefe del Estado en septiembre de 1936. También en este salón se lucía el tapiz que adornó durante el tiempo que estuvo en Salamanca el despacho que ocupó en el Palacio Episcopal, donde estaba instalado en Salamanca su Cuartel General.

## LIBROS

El presidente de la Diputación entregó al Generalísimo un ejemplar de un libro editado por la Corporación sobre Salamanca, y otros dos ejemplares de sendos libros también sobre temas salmantinos. El primer libro entregado al Caudillo contiene láminas fotográficas, imperecederas tiradas en huecograbado, que recogen los principales monumentos artísticos y lugares históricos de la ciudad. Se trata de una auténtica joya bibliográfica, tanto por sus maravillosas fotografías de la Salamanca monumental como por el magnífico trabajo de impresión, llevado a cabo en Barcelona. Las láminas fotográficas son originales del arquitecto barcelonés don José Gudiol, director del Instituto Admisor de Arte Hispanoamericano. Lleva un prólogo y unas breves explicaciones literarias del periodista salmantino don Rufino Aguirre Itáñez. El resto está exclusivamente dedicado a las fotografías. El primer ejemplar, que ha sido entregado a S. E. como recuerdo de la visita a la Diputación salmantina, está encuadernado artísticamente en rica piel y con bellas alegorías.

## LA COMIDA

A continuación, el Jefe del Estado pasó al salón de sesiones, que estaba artísticamente engalanado e iluminado, y dió comienzo la comida.

## INAUGURA EL PANTANO DE SANTA TERESA

Terminado el almuerzo en la Diputación Provincial, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de los ministros de la Gobernación, señor Frío, González, y de Agricultura, señor Cavestany, así como de las primeras autoridades locales y demás personalidades del séquito de Su Excelencia, salió con dirección al Pantano de Santa Teresa.

A su paso por los pueblos del trayecto: Las Torres, Mozart's, Boleña, Fresno, Alhondiga y La Maya, los vecindarios, que se habían congregado a ambos lados de la carretera, aclamaron y vitorearon al Caudillo. También se habían levantado arcos de triunfo con carteles de salutación y bienvenida al Caudillo.

En el Pantano de Santa Teresa estaban concentradas 31 centurias de Falange pertenecientes a la capital y pueblos de la comarca de la Armuña y Alba de Tormes, quienes al llegar el Caudillo prorrumpieron en grandes aclamaciones y vitores, agitando las boinas rojas en el aire como saludo a Su Excelencia.

## LE RECIBIO EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El Jefe del Estado fué recibido por el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, a la entrada del pueblo de La Maya, continuando después hasta el pantano, donde de esperarban los altos jefes e ingenieros directores de la obra.

Su Excelencia llegó al pantano a las cinco y diez de la tarde. Descendió del automóvil y, acompañado de los ministros y demás personalidades de su séquito, bajó al pie de la presa, donde se había levantado un pequeño altar, ante el que tuvo efecto la sencilla ceremonia de la bendición del nuevo pantano.

El Pantano de Santa Teresa, enclavado en el término municipal de Montijo de Salvatierra, a treinta y cinco kilómetros de la capital, pondrá en regadío una zona de cuarenta mil hectáreas, de terreno hasta ahora improductivo, mediante una amplia red de canales, cuya construcción está ya en vías de realización.

El pantano, cuyas obras han entrado ya en su fase final, tendrá una altura definitiva de cincuenta metros sobre el nivel del río, con seis metros más en la parte correspondiente a cimientos. El pie de la presa tiene un espesor de cuarenta metros por cinco en su coronación, sobre el que irá una carretera de más de medio kilómetro de larga que unirá las dos márgenes del río Tormes.

A las doce y media fué recibido oficialmente por el Jefe del Estado, don Hassan, de esta zona de protección, en el Palacio Mexuar. El Jefe del Estado partió durante largo rato, en un ambiente de franca cordialidad, con el ilustre visitante. Luego le fué ofrecido a éste por el delegado nacional de Educación y Cultura un almuerzo, al que asistió todo el personal directivo.

Por la tarde se celebró una reunión de elementos marroquíes y españoles que colaboran en las tareas de cultura hispano-marroquí en honor del Sr. Hassam, a quien finalmente el Jefe obsequió con una comida en el Palacio Mexuar.

pueblo de Salvatierra de Tormes. La presa ya ha alcanzado en sus extremidades, es decir, junto a las márgenes, la altura prevista de los cincuenta metros, faltando tan sólo diez metros en la parte central del embalse para poner fin a la obra. Al pie de la presa se proyecta el montaje de una central hidroeléctrica capaz para producir quinientos mil kilovatios de fuerza.

Seguidamente, S. E. se acercó junto al gigantesco muro de la presa y procedió a descubrir una lápida conmemorativa de la fecha y de la visita, cuya cortina descubrió el Caudillo. A continuación abrió el botón por el que se ponían en marcha las compuertas del pantano, lo que dió lugar a la salida del agua por dos de ellas, hasta el primer tramo, de donde parten los distintos canales uno de los cuales totalmente terminado, entró seguidamente en funcionamiento mediante la manipulación, también por S. E. el Jefe del Estado, de un nuevo mecanismo. El Caudillo se interesó vivamente por todos los pormenores de la obra y sus principales características. Mientras se celebraba esta ceremonia, los miles de falangistas congregados en las estribaciones del pantano no cesaron de vitorear y aclamar al Caudillo, quien, poco después, en la explanada situada ante el pie de la presa, examinó los planos y demás detalles técnicos de la nueva construcción.

Acto seguido, la comitiva de Su Excelencia se puso en marcha por la carretera de comunicación del pantano, subiendo hasta los chalets de los ingenieros directores de la obra, donde contempló la maqueta de gran tamaño del pantano, viendo el funcionamiento de sus instalaciones, de agua, compuertas y toda clase de detalles secundarios.

## HASTA LA BARRIADA DE VIVIENDAS PROTEGIDAS

Seguidamente, el Jefe del Estado emprendió el viaje de regreso a Salamanca, deteniéndose antes de entrar en la ciudad en la nueva barriada de viviendas protegidas, construida por el Instituto Nacional de la Vivienda, a cuyo punto llegó a las seis y media de la tarde. Le aguardaban las autoridades salmantinas y el director del Instituto de la Vivienda, don Federico Mayo. Con Su Excelencia venía el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, y de Agricultura, señor Cavestany, así como las personalidades de su séquito, jefe de la Casa Militar de S. E., teniente general don Francisco Franco-Salgado, y el segundo jefe, contralmirante don Pedro Nieto Antón. Numeroso público congregado en la amplia plaza de la nueva barriada prorrumpió en vitores y aclamaciones al Caudillo, al mismo tiempo que las centurias del Frente de Juventudes, formadas en la calle, frente a la tribuna principal, agitaban sus boinas y daban gritos de «¡Franco Franco, Franco!». Primeramente, el obispo de la diócesis

Dr. Barbadillo Viejo, revestido de pontifical, bendijo el nuevo barrio, subiendo seguidamente el Jefe del Estado a la tribuna para proceder a la entrega de los títulos a los beneficiarios y llaves correspondientes a los seis primeros vecinos, que simbolizaban a todos los demás. El Caudillo descendió de la tribuna y se dirigió a la amplia explanada de la plaza, en la que se habían colocado los planos explicativos de las características de la barriada, examinando detenidamente una muestra de los materiales utilizados en la construcción, llevada a cabo por el procedimiento de prefabricación de bloques y armadura de cemento armado, por primera vez utilizado en España.

A continuación, el Caudillo pasó al interior de las viviendas, apreciando las magníficas condiciones que éstas reúnen. CONSTA DE 644 VIVIENDAS. La nueva barriada está situada al otro lado del río Tormes, a la izquierda de la carretera de Béjar. Consta de 644 viviendas de cuatro tipos distintos, con rentas mensuales de 95, 100, 124 y 127 pesetas. Ha sido construida por el Instituto Nacional de la Vivienda en terrenos cedidos por la Diputación Provincial, y su coste total ha sido de treinta millones de pesetas. El barrio se denomina de «Nuestra Señora de la Vega», y pese a estar algo alejado de Salamanca, cuenta con su servicio de abastecimiento de aguas y alcantarillado, obras realizadas por el Ayuntamiento, para lo que se ha visto precisado a montar las cañerías de agua entre la armadura metálica del puente nuevo que cruza el río.

En el centro de esta gran barriada se alza una Plaza Mayor, con casas de dos plantas y típicos sportales castellanos, con balcones y adornos marcadamente charrros. Las casas situadas en esta Plaza están destinadas exclusivamente a tiendas y comercios de todas clases, con el fin de asegurar el abastecimiento de la totalidad de los habitantes del nuevo barrio, evitando así las molestias de tener que desplazarse hasta el centro de la ciudad. Las calles están todas ellas perfectamente urbanizadas y acondicionadas, con amplias aceras, adornadas con árboles, que dan una alegre perspectiva al conjunto de las edificaciones. La distribución de las casas en su interior varía según las rentas, constando por lo general, de una cocina-comedor, cuarto o tres dormitorios individuales, cuarto de aseo con ducha o sin ella y un patio particular para cada vivienda.

## S. E. REGRESA A SALAMANCA

El Generalísimo abandonó la barriada de «Nuestra Señora de la Vega», entrando en la ciudad a las siete de la tarde por la calle de San Pedro, Plaza Mayor hasta el Gobierno Civil, donde se retiró a descansar, dando por terminado el programa de actos de hoy. El Caudillo recibió a su paso por la ciudad nuevas muestras de homenaje y entusiasmo.

## Discurso del Caudillo a los salmantinos

(Viene de primera página)

Hamar a engaño, ni con milicia pensar que estamos demasiado tiempo, que ha pasado mucho tiempo, que se hacen viejos y que no alcanzan las cincuenta... (Los aplausos interrumpen al Caudillo). Porque esto es lo que realmente hay en esas minorías españolas, en esas exiguas minorías, que ni así podríamos llamarlas, que se dedican, cuando ven más grande y esplendorosa la marcha de nuestra nación, a dirigir sus pugnas y sus afilanzas como los zánganos de las colmenas. (Grandes aplausos).

## S. A. I. el Jefe recibe en Tetuán al secretario de la Liga Árabe

TETUAN, 7.—El secretario general de la Liga Árabe, doctor Abdel Jalak Hassam, ha visitado esta mañana la Delegación de Educación y Cultura de la Alta Comisaría, establecimiento de enseñanza dependiente de la misma, instalado en el mismo grupo de construcciones donde se hallan los servicios administrativos y directivos de dicho organismo. El secretario general giró una minuciosa visita a todas las dependencias, acompañado por el delegado del referido departamento, don José Bermejo López, así como por otros altos funcionarios técnicos españoles y marroquíes.

A las doce y media fué recibido oficialmente por el Jefe del Estado, don Hassan, de esta zona de protección, en el Palacio Mexuar. El Jefe del Estado partió durante largo rato, en un ambiente de franca cordialidad, con el ilustre visitante. Luego le fué ofrecido a éste por el delegado nacional de Educación y Cultura un almuerzo, al que asistió todo el personal directivo.

Por la tarde se celebró una reunión de elementos marroquíes y españoles que colaboran en las tareas de cultura hispano-marroquí en honor del Sr. Hassam, a quien finalmente el Jefe obsequió con una comida en el Palacio Mexuar.

modernas armas de combate y cuya superioridad, es abrumadora. (Efe.). DESPIADADA CAZA DEL HOMBRE. HANOI, 7.—A las cinco de esta tarde —hora local—, unos cuantos grupos de soldados que habían escapado al asalto final de Dien Bien Fu resistían desesperadamente en posiciones abandonadas próximas al baluarte central. Los rojos, en una despiadada caza del hombre, han puesto en juego para derrotar a estos pequeños núcleos de resistencia, los orgánicos molotov, disparadores de cohetes que colocan tan juntos que sus descargas inintermitentes hacen imposible toda defensa. (Efe.). EL SANGRIENTO ATAQUE FINAL. HANOI, 7.—En fuentes militares vietnamitas se informa que los rojos lanzaron al asalto final de Dien Bien Fu auténticas oleadas de reclusos sin instrucción. Estos grupos suicidas se dirigían contra los niños de ametralladoras, llegando a formar verdaderos parapetos de cadáveres y quedando asimismo colgados de las alambreadas los cuerpos amontonados. Detrás de estas fuerzas de veteranos uniformados de negro y verde en cuyo arnés no cesaban de disparar, llegando a las trincheras francesas para entablar con los soldados defensores de la fortaleza un sangriento cuerpo a cuerpo. Antes de que los franceses pudieran reorganizar el contraataque, los rojos lanzaron nuevas fuerzas de refresco. La operación se repitió en todos los puntos del baluarte. Los tanques de 80 toneladas, suministrados por Estados Unidos, no pudieron entrar en juego por ser demasiado pesados para ser arrastrados por los camiones y fueron utilizados como posiciones fortificadas.

Informaciones de radio, que fueron interceptadas, afirmaban que el general rojo Glap había dado la orden de que Dien Bien Fu cayese, costase lo que costase, en manos comunistas. Los cuarenta mil hombres de Glap comprendían tres divisiones de infantería y una división de artillería pesada.

En los medios militares vietnamitas se dice que el éxito de Glap ha sido su artillería. Cuando se estableció la fortaleza de Dien Bien Fu exploraron en dichos medios, el pasado 21 de noviembre, como un baluarte contra la invasión de Laos, el Alto Mando francés no creyó que la artillería pudiera transportar su artillería suministrada por la China roja, a través de los casi 800 kilómetros que separaban Dien Bien Fu del delta del río Rojo. Los primeros ataques demostraron el error en que estaban los franceses. Desde entonces fueron fortificadas las posiciones que serían de puntos de apoyo y las fuerzas aéreas no desistieron en su táctica de bombardeo diario de las rutas de abastecimiento de las carreteras y principales vías ferroviarias entre Hanoi y el puerto de Haiphong, a fin de dejar la atención francesa y paralizar los suministros de Dien Bien Fu. (Efe.).

DISTINTAS REACCIONES EN GINEBRA. GINEBRA, 7.—Las noticias que llegan sobre la caída de Dien Bien Fu han producido en la sede de la conferencia las más diversas reacciones. Bidault rompió a llorar en un momento en que se encontraba aislado, mientras los delegados chinos y rusos sonreían y felicitaban decantadamente a los representantes del Viet Minh. Asimismo, los periodistas de los países de la órbita soviética se daban palmadas en la espalda ante los corresponsales de los países libres, que aparecían profundamente conmovidos. (Efe.).

SIGNIFICATIVA ACTITUD SOVIETICA. GINEBRA, 7.—El jefe de Prensa de la delegación soviética en la conferencia de Ginebra, Blinchev, ha convocado una conferencia de Prensa. Actuó a Francia de aplazar el comienzo de las conversaciones de paz de Indochina y de retrasar la tregua para la evacuación de los heridos de Dien Bien Fu.

El portavoz soviético afirmó que la delegación francesa no había prestado atención a la propuesta china comunista para la evacuación de heridos y que después había dado una información tergiversada de los hechos.

Una vez terminada su declaración Blinchev se dispuso a marcharse, pero un periodista norteamericano preguntó a gritos: «¿Cómo es que un portavoz soviético tiene autoridad para dar una negativa en un asunto concerniente al Gobierno francés y chino?».

Blinchev se hizo traducir la pregunta, meditó unos instantes y dijo: «Caballeros, muchas gracias por su atención. La evasiva proviene de una gran carencia entre los corresponsales».

Se cree que la conferencia de Prensa ha tenido como objetivo el liberado desacreditar a la delegación francesa y en especial al ministro Bidault. (Efe.).

FRANCIA ACUSA. GINEBRA, 7.—Francia ha acusado hoy a la Unión Soviética de coacción y a la caída de Dien Bien Fu cuando su jefe de Prensa convocó una conferencia de Prensa con el fin de acusar a Francia de demorar el acuerdo para la evacuación de heridos de la fortaleza.

Un portavoz oficial francés, en respuesta a la alegación soviética, declaró que los propios comunistas habían demorado intencionadamente el acuerdo a una tregua para la evacuación de heridos en Dien Bien Fu, esperando que cayera en manos de los comunistas. (Efe.).

GINEBRA, 7.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, ha redactado personalmente una declaración en la que acusa a la URSS de haber esperado hasta tener la noticia de la caída de Dien Bien Fu para anunciar la iniciación de las conversaciones sobre la paz en Indochina. (Efe.).

Ante el II Congreso Internacional de la Unión Latina. MADRID, 7.—El II Congreso Internacional de la Unión Latina comenzará sus tareas en Madrid el lunes día 10 del actual mes en el Palacio de las Cortes, con una reunión administrativa a las once de la mañana, y la sesión solemne de inauguración a las cinco de la tarde, en el salón de conferencias. Por la noche, a las diez, el ministro de Asuntos Exteriores ofrecerá a los congresistas una comida de gala en el Palacio de Viana. Continuará sus trabajos en Madrid hasta el sábado día 12 en que los miembros del Congreso se trasladarán a Sevilla. Tanto en Madrid como en Sevilla recorrerán los monumentos artísticos e históricos y realizarán diversas excursiones.

# Dien Bien Fu ha caído...

(Viene de primera página)

bierno publicará un decreto suspendiendo todas las ceremonias proyectadas para el sábado, noveno aniversario de la capitulación alemana, convirtiendo la jornada en día de luto nacional. París estaba lleno de banderas con tal motivo. Los observadores manifestaban que, aunque era cosa esperada, hace varios días, especialmente desde que se acabaron las esperanzas de intervención aérea en masa de los Estados Unidos, la caída de Dien Bien Fu tendrá inmensa repercusión en Francia. Se teme, incluso, que Laniel se vea obligado a dimitir y que aumenten las posibilidades de los neutralistas, que se cuenta presionan para que se lleve inmediatamente a una paz en Indochina, aun en las condiciones que señalan los comunistas. La posición de los delegados franceses en Ginebra se verá, desde luego, considerablemente debilitada, y con la caída de la fortaleza, y el blanco rojo no dejará de afirmar que el Viet Minh ha de considerarse como importante potencia surasiática.

EISENHOWER DESTACA EL SIMBOLISMO. WASHINGTON, 7.—El presidente Eisenhower ha dicho hoy que la valiente lucha en defensa de Dien Bien Fu permanecerá para siempre como símbolo de la decisión del mundo libre de resistir la agresión. En una carta dirigida al presidente de Francia, Coty, poco después de la caída del baluarte, dice: «Su valor y la calidad de su resistencia han sido tan grandes que la batalla será siempre un símbolo de la derrota provisional. Pero siempre ha triunfado al final, para continuar como uno de los defensores del mundo. Aquellos que lucharon, sufrieron y murieron en Dien Bien Fu saben que ninguno de sus sacrificios ha sido en vano... que el mundo libre permanecerá fiel a la causa por la que tan noblemente han luchado». (Efe.).

EISENHOWER CONVOCÓ AL CONSEJO NACIONAL DE SEGURIDAD. WASHINGTON, 7.—El presidente Eisenhower ha convocado hoy una reunión del Consejo de Seguridad Nacional para mañana, sábado, a las 13:30 —hora española—, en la Casa Blanca. No se dijo si se trataba de una reunión especial convocada en relación con la caída de Dien Bien Fu. El Consejo de Seguridad Nacional está integrado por el presidente Eisenhower; el vicepresidente, Richard Nixon; el secretario de Estado, John Foster Dulles; el secretario de Defensa, Charles E. Wilson, y el almirante Arthur Radford, jefe del Estado Mayor Conjunto. (Efe.).

EXALTAN EL HEROISMO DE LOS DEFENSORES. GINEBRA, 7.—El secretario del Foreign Office, Eden, ha expresado hoy su admiración sin límites ante el magnífico heroísmo de los defensores de la caída guarnición de Dien Bien Fu. Un portavoz transmitió el comentario de Eden en una conferencia de Prensa. (Efe.).

GINEBRA, 7.—El subsecretario norteamericano de Estado, general Bedell Smith, ha facilitado una declaración que dice: «Nuestro primer pensamiento al recibir la noticia de la caída de Dien Bien Fu, vuela hasta sus valientes defensores, vivos y muertos, que han dado al mundo una magnífica prueba de la valentía de los hombres libres en la defensa de un principio». (Efe.).

DE ARTE. Exposición Suárez Albo. ra en cada ocasión, ante cada mundo, y por ello sabía de impresión mejor—postimpresionismo diría mejor—de su «Coucher du soldat» señalado en el catálogo con el número 21, al expresionismo fino y logrado de su «Plaza de la Cordoba», de París, o ya resultando hacia la abstracción, como en sus «Montes de Alava», una de sus obras más interesantes de la exposición, y que, sin ser la muestra al recuerdo la buena pintura de Benjamín Palencia.

Obras también muy dignas de atención y de mención especial son el paisaje de grandes proporciones, titulado «Desfiladero», que en la Exposición Alavaes de Pinturas obtuvo el primer premio; el título, un cuadro nocturno en el Sena, fuerza y expresión extraordinarias, el que representa a una mujer en un niño de pecho en los brazos, muy valiente de color y de una gran armonía de conjunto, y el título «Torre Eiffel», deliciosamente fino y delicado dentro de la técnica de aquarela púrpura expositiva de la característica del pintor.

Además, fuera de Alavaes, presenta Suárez Albo una abundante colección de acuarelas—alrededor de las treinta—realizadas con técnica suelta, casi juguetona en composición, pero segura y muy luminosa, que presta a las obras una juventud, una jugosidad y una claridad de efectos de singular atracción e inaudible mérito.

En, pues, esta de Suárez Albo una exposición francamente notable a la que bien puede atribuirse el éxito franco y merecido que ha empezado a perfilarse ayer en los mirrativos y elogiosos comentarios de los muchos visitantes que por sus desfilaron durante las tres horas que permaneció abierta, y que se adquiere en los vendedores, sin duda alguna, toda su importancia y dimensión.

De esta primera exposición individual logroña se saca el convencimiento de que en Suárez Albo hay un pintor de amplias posibilidades.

Entre las treinta y cinco obras que figuran en el catálogo abundan más los paisajes, pero tampoco falta algún cuadro de flores y varios de figura. Y en todos ellos se advierte al pintor dueño de un vigoroso medio de expresión que se traduce en la riqueza y valentía del color manejado con moderno e inteligente criterio pictórico, que no cae en las estridencias ni extravíos de la llamada pintura moderna, pero que sitúan a Suárez Albo, indudablemente, dentro del más actual momento de la pintura.

Más concretamente diremos que la de Suárez Albo es una pintura que puede llamarse intelectual por cómo le lleva a expresar, por medio de un estudiado e interesante juego de masa de color, lo que su espíritu siente ante el paisaje o el modelo.

Y es el de Suárez Albo un espíritu inquieto, quizá insatisfecho ante un solo modo o una sola tendencia pictórica, que por ello vibra y reacciona de distinta mane-

HOY SE INICIARÁN LAS NEGOCIACIONES. GINEBRA, 7.—Un portavoz francés ha anunciado esta noche que existe un acuerdo en principio para que las negociaciones sobre la paz en Indochina comiencen mañana sábado. (Efe.).

GINEBRA, 7.—En fuentes bien informadas se declara que se ha llegado a un acuerdo acerca de la presidencia de las negociaciones de paz para Indochina. Al parecer, la presidencia la ostentarán, por rotación, el ministro británico, Eden, y el ministro soviético, Molotov.

Estas fuentes dicen que todavía es posible que las conversaciones de paz indochinas comiencen mañana. Los franceses establecerán contacto con los rusos tan pronto como se encuentren en esta las delegaciones de Laos y Camboya. (Efe.).

ELOGIOS ROJOS A EDEN. GINEBRA, 7.—Un portavoz chino rojo ha manifestado que el ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, es el rey de la conferencia asiática. Hizo referencia al importante papel que desempeña Eden como intermediario entre el Este y el Oeste en la conferencia de Ginebra, papel posible por ser la Gran Bretaña la única de las grandes potencias occidentales que tiene relaciones con la China roja. El portavoz chino rindió tributo a Eden en una recepción ofrecida por la delegación de Pekín a los corresponsales de Prensa. (Efe.).

LANIEL DA CUENTA DE LA CAIDA. PARIS, 7.—El presidente del Consejo de Ministros de Francia, Laniel, anunció a la Asamblea Nacional que las posiciones que integran el principal núcleo defensivo de Dien Bien Fu, sitiado durante cincuenta y seis días, habían caído en manos del Viet Minh tras veinte horas de lucha contra el último asalto comunista.

Laniel señaló que el muy fortificado puesto de mando subterráneo del jefe de la guarnición formaba parte de ese núcleo defensivo principal, y que sólo la posición disabierta, a cinco kilómetros al Sur, continuaba resistiendo.

Con voz emocionada, el presidente del Consejo declaró: «El enemigo quiso oponer a la buena voluntad de Francia una solución basada en la fuerza».

«El sacrificio de los héroes de Dien Bien Fu les haya conquistado la admiración del mundo entero, Francia sobrelleva lo ocurrido con la viril resolución propia de una gran nación. Nuestros primeros pensamientos han de ir a los soldados del Cuerpo expedicionario y de la Unión Francesa».

«Francia tiene ya que decir a sus aliados que por espacio de siete años ha sido dejada sola para defender los intereses comunes en Indochina, dijo también Laniel, en amarga observación que se deriva, sin duda, de la negativa anglo-norteamericana a la petición francesa de que los dos países aliados de Francia intervinieran con aviación para salvar el ya caído baluarte».

Al terminar Laniel su declaración, el presidente de la Asamblea, André Le Troquer, se puso en pie, y le imitaron todos los diputados—muchos arrojando los paños y contentos ante las lágrimas—, salvo los comunistas y sus simpatizantes.

El Gobierno, con Laniel al frente, marchó inmediatamente a reunirse con el presidente Coty en el Eliseo, donde, a las 17 horas, comenzaba un Consejo de Gabinete.

CEREMONIAS QUE SE SUSPENDEN. PARIS, 7.—Se dice que el Go-

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or bleed-through.

# DEPORTES

Por DON CAMPO

## España obtiene en Roma el «Gran Premio de las Naciones»

### El presidente de Italia entrega a nuestro equipo la copa de oro

- 1.-España, 23 puntos.
- 2.-Alemania, 28 1/4.
- 3.-Francia, 40.
- 4.-Egipto, 53.
- 5.-Turquía, 53 1/4.
- 6.-Italia, 55 1/2.
- 7.-Bélgica, 76 1/4.
- 8.-Suecia, 130 3/4 puntos.—Añil.

## Hoy celebran los montañeros logroñeses su fiesta de fin de temporada de esquí



Con la celebración de una misa a las ocho y media en la Iglesia de los Reverendos Padres Carmelitas en sufragio de los asociados fallecidos, comenzarán los actos con que la Agrupación Urbión conmemora el cierre de la temporada de esquí.

A las siete y media de la tarde tendrá lugar en el Cine Rialto, a cuya sala tendrán acceso los asociados, de la Agrupación Urbión exclusivamente, la Asamblea general ordinaria, a la que es obligada la asistencia, ya que en ella se expone toda la labor realizada por la Junta directiva, que pondrá sus cargos a disposición de la Asamblea, procediéndose acto seguido a la elección de nuevo presidente para ser propuesto a la Federación Española de Montañismo.

La cena de confraternidad que se celebrará a las once menos cuarto de la noche, y a la que asistirán los excelentísimos señores gobernador civil y coronel del Regimiento de Artillería, tiene asegurado el éxito, ya que anoche pasaba del centenar el número de invitaciones expandidas.

## GARCIA

GESTORIA ADMINISTRATIVA

ACADEMIA DE CONDUCIR

Enseñanza completa conducir mecánica del motor y técnica

Muro del Carmen, 8. Telf. 23-23

## El Sevilla y el Atlético ante los partidos de mañana

SEVILLA, 7.—Con vistas al encuentro de Copa del domingo frente al Celta, han sido concentrados los jugadores Manolillo, Guillarón, Campanal, Romero Varela, Riquelme, Enrique Liz, Anz, Araujo, Domenech, Ayala y Loren.—(Añil).

BILBAO, 7.—El Atlético se ha entrenado ante su encuentro con el Valladolid. La expedición que marchará a la capital castellana estará compuesta por Carmelo, Lezama, Orde, Areta, Canito, Garay, Manolillo, Artechs, Prieto, Azcarate, Zarra, Venancio, Maguregui y Galza.—(Añil).

castellana estará compuesta por Carmelo, Lezama, Orde, Areta, Canito, Garay, Manolillo, Artechs, Prieto, Azcarate, Zarra, Venancio, Maguregui y Galza.—(Añil).

ROMA, 7.—Miembros del Gobierno y de la alta sociedad italiana y numerosos aficionados han presenciado esta tarde el triunfo del equipo español en el Premio de las Naciones, del concurso hípico internacional.

El presidente de la República italiana, Luigi Einaudi, hizo entrega al equipo español de la copa de oro. Junto al presidente se encontraban el primer ministro, Mario Scelba, los embajadores de Francia y Turquía y numerosos miembros de Embajadas y Consulados extranjeros.

El equipo español estaba integrado por el comandante J. García Cruz, sobre «Quoniam»; Francisco Goyaga, con «Baden»; capitán Alonso Martín, sobre «Brisa Brisa», y el comandante Manuel Ordóñez, con «Bohemios».

Los jinetes, por equipos de a cuatro, debían de hacer el recorrido en un tiempo límite en dos mangas, tomándose para la puntuación final los tres mejores.

En el primer recorrido, Alemania figuraba en cabeza de la clasificación, con 8 1/4 faltas, por 19 de los españoles, pero en la segunda parte, éstos tuvieron una lucida actuación. El comandante García Cruz cubrió esta manga sin falta, después de haber tenido en la primera 18 1/4.

Goyaga hizo el primero con 11 faltas y el segundo sin ninguna. El capitán Alonso tuvo 8 faltas en el segundo y ninguna en el primero.

El comandante Ordóñez, 8 faltas en el primero y 4 en el segundo.—(Añil).

## Vidaurreta va primero en la gran prueba de Eibar

EIBAR (Gulpuzcoa), 7.—Se ha celebrado hoy la segunda etapa de la «Bicicleta Eibarresa», con el recorrido Eibar-Llodio-Vitoria-Miranda de Ebro y regreso a Eibar, con un total de 227 kilómetros.

Tomaron la salida 86 ciclistas, que se mantuvieron en pelotón hasta llegar al primer monte puntuable, el del Puerto de Orduña, donde el holandés Wagtmans pisó la regata con varios metros de ventaja sobre su inmediato seguidor.

Wagtmans ha sido el animador de la etapa de hoy, ya que cubrió los primeros 150 kilómetros completamente solo, marchando después un grupo de diez corredores. Cuando faltaban tres kilómetros para llegar a la meta, el holandés fue alcanzado y rebasado por dicho pelotón, y algunos corredores más. La llegada al final de la etapa fue, por tanto, de una gran emoción y disputa. En primer lugar, seguido de Wichtand, Barrutia, Milba, Arzuola, Asesell, Escolano, Sara, Ertlio Rodríguez y Oñederra, todos en 6 horas, 44 minutos y 28 segundos, entrando a continuación Wagtmans, con un tiempo de 6-45-11.

El smallito amarillo que lo tenía Wagtmans ha pasado hoy a poder de Vidaurreta.—(Añil).

## El Español, campeón de España en hockey sobre patines



MADRID, 7.—Reunido el Comité de Competición Nacional de Hockey y Patinaje para tratar de los incidentes ocurridos en Valencia con motivo de la final del campeonato de España de hockey sobre patines de Primera División, acordó lo siguiente:

Sanctionar al Reus Deportivo a no participar en ninguna competición oficial durante la actual temporada, por su actitud antideportiva e injustificada de abandonar la pista antes del final del encuentro, y desenderse a la categoría inferior para la temporada 1954-55.

Suspender por cinco meses de temporada oficial al jugador del Reus Deportivo Jorge Sanz, expulsado de la pista por agresión al árbitro, y suspender por seis partidos oficiales al jugador del mismo club José Santis por zarrandear al árbitro y profetar tresas ofensivas.

Suspender por un año al delegado del equipo Reus Deportivo por incitar a los jugadores a abandonar la pista.

Abrir información para puntualizar las responsabilidades en que hubieren podido incurrir los demás jugadores que intervinieron en los incidentes.

Dar por válido el resultado del encuentro con la victoria del Español por 2-1, resultado que señalaba el marcador cuando se suspendió el partido por la retirada del Reus, proclamando al vencedor campeón de España de hockey sobre patines de la Primera División.

## 20) CAPITAN DURAN

Por GONZALEZ CASQUEI y J. LAFOND



NO ES CONVENIENTE QUE AVANCE... ES PERARÉ EL DIA...



## Acuerdos del Comité de la Federación Española

### El 20 de junio, la final de Copa

MADRID, 7.—En la última reunión del Comité directivo de la Real Federación Española de Fútbol, celebrada bajo la presidencia de don Juan Touzón, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos: Aprobar el plan presentado por el seleccionador nacional con vistas al partido Francia B-España B, y que prevé un encuentro de preselección el día 13 del corriente, otro de acoplamiento el día 20 y un final de entrenamiento el día 27. Quedó asimismo enterado el Comité de la lista de jugadores a convocar para el primer partido.

Designar al vicepresidente don José Luis del Valle y al vocal don Csáreo Galíndez para que se desplacen como delegados oficiales de la Federación al encuentro de Bayona. Disponer un paréntesis en el torneo de Copa, jugándose las semifinales los días 6 y 13 de junio y la final el día 20 del mismo mes.

Autorizar la celebración de una Asamblea de socios al C. F. Barcelona para tratar de asuntos relacionados con su nuevo campo de juego.

Finalmente, el Comité estudió con toda amplitud el proyecto de Asambleas de clubs y elecciones de Juntas directivas, el cual proseguirá en días sucesivos para una vez ultimado ser sometido a la superior consideración de la Delegación Nacional.—(Añil).

## Arbitros de Logroño, mañana

Nájara-Lacalzada, señor Lozano. Riojalteño-Balsamais, señor Duque. Tardío-Burle, señor Coto. Líneas: Señores Tomás y Ofrían. Berceo-Miranda, señor Mangado. Líneas: señores Egullus y Jiménez.

## Cierre del XI Concurso Nacional de Aeromodelismo, organizado por el F. de J.

MADRID, 7.—Esta tarde en los terrenos de la Montaña del Príncipe Pio (antiguo Cuartel de la Montaña), se han celebrado unas pruebas de exhibición de aeromodelismo como cierre del XI Concurso Nacional de Aeromodelismo, organizado por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes y con la colaboración de la Dirección de Aviación Civil.

Primera vez se exhibieron en vuelo modelos con motor de las escuelas de Zaragoza, Valencia y Gerona, que completaron al mismo tiempo. Como final se puso en marcha un modelo reactor de la Escuela de Murcia, que consiguió el campeonato mundial del pasado año en la competición internacional de Bélgica.

A continuación se procedió al reparto de premios a los vencedores, entregándoseles trofeos yherramientas. La clasificación quedó establecida de la siguiente forma:

Primer premio, Escuela de Zaragoza, 1.370 puntos; segundo, Escuela de Valencia, 1.341; tercero, Escuela de Gerona, 1.158; cuarto, Albasete, 1.037; quinto, Alcalá de Henares, 878; sexto, Madrid-Ouatro Vientos.

Premio de veloz, a la Escuela de Valencia; premio de motomodelos, a la Escuela de Zaragoza; premio de aparatos con gomas, Escuela de Zaragoza; premio de velocidad circular, a la Escuela de Gerona, y en carreras de aeromodelos, a la Escuela de Valencia, con 23 kilómetros por hora.

Presidió el jefe de la Sección Nacional de Aeromodelismo, comandante Arraiza, y el director general de Aviación Civil, asistiendo numerosísimo público a estas pruebas finales de exhibición.—(Añil).

## Se ignora el paradero de Chávez, presidente derrocado en Paraguay

### Hallazgo en Nicaragua de arma fabricadas en Rusia y, al parecer, desembarcadas de un misterioso submarino

### Continúan las protestas de españoles en Hispanoamérica por la próxima visita real a Gibraltar

COLORINDA (Argentina), 7.—El corresponsal de la Agencia United Press en Asunción, en su primera comunicación telefónica después de 48 horas, informa que la primera medida de la nueva Junta de gobierno será decidir sobre la cuestión presidencial, y que se ignora el paradero del presidente Chávez.

Las primeras noticias directas por cable desde la capital paraguaya dicen que se han restablecido los servicios de transportes y comunicaciones y que poco a poco se iba volviendo a la normalidad. Los comercios y salas de espectáculos han abierto de nuevo, y la Prensa reanuda su publicación en el día de hoy.—(Efe).

## SIGUE EL CONTROL DEL PARTIDO COLORADO

ASUNCION (Paraguay), 7.—Una Junta de gobierno se ha hecho cargo del Gobierno de la nación, después del levantamiento de fuerzas del Ejército que destituyeron al Presidente Federico Chávez.

En una declaración firmada por Tomás Romero Pereira, la Junta ha dicho que el país sigue bajo el control del Partido Colorado. La declaración agrega que se ordena impetra en todo el país.—(Efe).

## ARMAS RUSAS EN NICARAGUA

MANAGUA, 7.—El presidente de Nicaragua, Anastasio Somoza, ha mostrado a los diplomáticos y periodistas un arsenal de armas hechas en Rusia, que las autoridades locales creen han sido desembarcadas de un misterioso submarino que parece ha sido visto en las costas nicaragüenses.

Las armas mostradas por el presidente incluyen 46 fusiles, 2 ametralladoras, 20 granadas de mano y mucha munición. Todas están marcadas con la hoz y el martillo y llevan la fecha 1938 al parecer, la de fabricación.

Una patrulla militar encontró las armas en la costa cerca de Venadillo, ocultas bajo unos xicos. Se dice que se vio una bolsa flotando cerca del punto del hallazgo. También se encontraron colillas de cigarrillos y botas de conservas vacías.—(Efe).

## SIGUEN LAS PROTESTAS

BOGOTA, 7.—El terreno que el Estado colombiano cede a España en la Ciudad Universitaria de esta capital ha sido entregado al embajador, señor Alfaro, por el jefe del Gobierno, encargado de la cartera de Educación Nacional, durante un solemne acto al que concurrieron los directivos del Instituto Colombiano de Cultura Hispánica y personalidades académicas.—(Efe).

BOGOTA, 7.—El terreno que el Estado colombiano cede a España en la Ciudad Universitaria de esta capital ha sido entregado al embajador, señor Alfaro, por el jefe del Gobierno, encargado de la cartera de Educación Nacional, durante un solemne acto al que concurrieron los directivos del Instituto Colombiano de Cultura Hispánica y personalidades académicas.—(Efe).

## BUENOS AIRES, 7.—La Casa de Galicia y los Cruzados de Santiago Apóstol, que igualmente hicieron con anterioridad otras importantes agrupaciones regionales españolas, han enviado su adhesión al Gobierno español en su política reivindicadora de Gibraltar, al mismo tiempo que expresan su protesta por la proyectada visita a dicha plaza de la reina inglesa. Las directivas de estas entidades hicieron entrega del escrito en que se recogen estos sentimientos al embajador de España, señor Aznar.—(Efe).

## CORRESPONSAL INGLES DETENIDO

BUENOS AIRES, 7.—El corresponsal en América del Sur del «Daily Express», de Londres, Jack Comben, ha sido detenido y encarcelado en la prisión de Villavieja, acusado de enviar noticias que dañan a la República Argentina.

Comben fue detenido con anterioridad durante una noche del pasado mes de octubre por sus actividades de inmigración, por no poseer permiso de residencia, y puesto en libertad por orden judicial.—(Efe).

## ¿Otra prueba de bomba «H» en Bikini?

TOKIO, 7.—El profesor Nihiwaki, de la Facultad de Medicina de Osaka, opina que Estados Unidos han hecho estallar su cuarta bomba de hidrógeno en Bikini, probablemente hacia el 25 de abril.

Funda el profesor tal opinión en un detallado análisis del agua de lluvia con el contador «Geiger».—(Efe).

## «La Revuata Aérea Ibérica»

LOS APARATOS VAN LLEGANDO A MADRID

MADRID, 7.—Hasta las siete y cuarto de esta tarde habían llegado al campo de Oyarzábal del Real Aero Club de España treinta y dos de las avionetas que han tomado parte en la «Revuata Aérea Ibérica». Falta por llegar más de veinte y uno de los aparatos en que viajaban los periodistas españoles, que han seguido este rallye.—(Añil).

## Industrias Químicas y Tartáricas, S. A. GERONA

Ofrece ácido tartárico químicamente puro y reactivo de análisis sin aumento de precios, en las cantidades de «granulado» y polvo, a 18 pesetas kilo, y en cristal a 20 pesetas kilo.

Diríjase a su agente en Rioja y Navarra: JOSE GUINEA -- Corella

# VIÑEX

El insecticida MAS contundente contra la PIRAL DE LA VID

# VIÑEX

Distribuidor para Logroño: Tomás Zubizarreta Pérez Galdós, M. -- Logroño

# ¡REMOLACHERO!

Te conviene saber:

Que, si no actúas rápidamente, la PULGUILLA devorará la siembra y tendrás que sembrar de nuevo.

Que esto se evita espolvoreando tus cultivos de remolacha con OLORIN ESPOLVOREAR

Que es un producto barato y eficaz por lo que, por poco dinero, salvarás tu remolacha.

Que OLORIN ESPOLVOREAR es un enérgico insecticida de la serie H. C. H.

Que OLORIN ESPOLVOREAR, cuando más huele mejor mata.

Solicita información a SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

O'Donnell, 7 -- Madrid -- Apartado, 995

Agencia en Logroño: VARA DE REY, 17

# Información Regional

## El prelado diocesano bendice en Calahorra la enseña de la Juventud Femenina de Acción Católica.—La festividad del Santo Cristo del Perdón en Cervera del Rio Alhama.—Peregrinación arcioprestal a la Virgen de Allende, Patrona de Ezcaray

CALAHORRA, 7

**BENDICION DE LA BANDERA DE LA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA.**—El pasado miércoles se celebró en esta ciudad el tercer Día de la Joven con brillantes y solemnes actos de los que se guardarán gratísimo recuerdo.

A las siete de la tarde se congregaron en la Iglesia parroquial de Santiago varios centenares de jóvenes entre las que destacaban buen número, más de cincuenta, estuviéndonos en la clásica mantilla española, realizando más el acto. El altar mayor profusamente adornado e iluminado, y la Iglesia toda, mostrando un aspecto francamente extraordinario. En el presbiterio el Excmo. Sr. obispo, acompañado del Itmo. Sr. vicario general y canónigo don Ernesto Armería, párroco de Santiago; don Ildefonso Rodríguez y don Germán Chocote; beneficiados don Francisco Lajusticia y D. Matías Larrea; prosecretario del Obispado don Eduardo Martínez Somalo; capitán de Palacio, don Luis Estay, y otros beneméritos sacerdotes y religiosos. En el lugar de honor las señoras Tere Díaz, presidenta de las Jóvenes; María del Pilar Lesmes de Olmo, madrina, y Tere Díaz Lardiés. En la Via Sacra, el señor alcalde, el director del Instituto Quintillano y el secretario del mismo Centro, junto con los directivos de las distintas ramas de Acción Católica doña Jacoba Palacios, doña América Espinosa, señor Escobés y otros.

En primer lugar se hizo la exposición con el Santísimo, estación Rosario y plática a cargo del eminente don Constantino Bañica, coadjutor de la Parroquia de Santiago. bendición con el Santísimo y reserva. Terminados estos actos religiosos, con el ceremonial que la liturgia señala, se procedió a la bendición de la bandera de las Jóvenes de Acción Católica, oficiando el Excmo. Sr. obispo. El coro de señoras, dirigido por el coadjutor don Luis Metela, interpretó maravillosamente selectos cánticos religiosos a tres voces. Terminada la solemne bendición, todas las jóvenes desfilaron, para besar la nueva bandera ante el Excmo. Sr. obispo desfiló que duró más de media hora.

Poco más tarde, en el Teatro Ideal Cinema, materialmente abarrotado en todas sus localidades por jóvenes de todas las clases sociales, y ocupando el palco presidencial el Excmo. Sr. obispo, acompañado de las autoridades y personas ya citadas en el acto religioso, tuvo lugar una deliciosa y brillante fiesta literaria teatral que resultó magnífica y provechosa.

Habló en primer lugar la joven licenciada en Ciencias, profesora del Instituto, señorita Paquita Marín García, que estuvo muy elocuente y tuvo sentidas palabras para todas las jóvenes, animándolas a servir la bandera blanca e inmaculada que se acababa de bendecir, para la que pidió plegarias, y muy especialmente en este mes de mayo del Año Mariano. Una cerrada salva de aplausos premió la labor de la joven conferenciante.

Don Constantino Bañica pronunció unas palabras, de presentación para el orador de turno, el coadjutor de Peralta (Navarra), don Javier Alfonso, joven batallador sacerdote que cambió sus estudios completos de Medicina para dedicar su vida a la salvación de las almas.

Es recibido el conferenciante con muchos aplausos y, en medio de un ambiente cálido y de simpatía, el fegoso sacerdote desarrolló su tema «Modestia», salpicándolo de ejemplos claros y concretos haciéndolo con el interés de todas las jóvenes, que le aplaudieron en varios puntos de su disertación y

le ovacionaron al final con mucho entusiasmo.

Un magnífico heraldo, encarnado por la señorita Tere Leal, nos anunció la presentación magnífica de varios cuadros de la «Resurrección del Señor» y por último, un cuadro de bellísimas señoritas de Acción Católica, dirigidas por Pilar Romeo, acompañadas al piano por Mirenchu Gorpiti y violín señor Martínez, interpretaron magistralmente una danza que terminó con la ofrenda de preciosas flores a la Virgen; cuadro impresionante que mereció aclamaciones y sostenidos aplausos. La Virgen fue representada por la señorita Santorromán.

Y el señor obispo no pudo negarse a dirigir su palabra felicitando a las jóvenes por esta brillante jornada, exhortándolas a seguir fielmente la bandera de la Juventud de Acción Católica, y a amar con toda pasión a la Virgen Santísima, terminando con su bendición pastoral.

Jornada brillante, supiendo, si cabe, a las anteriores celebradas por estas animadas jóvenes que van cautivando a todas las calagurritanas.

Animo y adelante. Para todas, nuestro cordial felicitación.

**FIESTA EN EL COLEGIO DE LAS MADRES TERESIANAS.**—El sábado pasado tuvo lugar, en el Colegio Teresiano de los Santos Mártires de esta ciudad, una simpática y brillantísima fiesta que culminó con una interesante y artística velada ofrecida en homenaje a nuestro excelentísimo y reverendísimo Sr. obispo, Dr. Del Campo y de la Bárcena.

Reseñar punto por punto cada uno de los cuadros y partes que constituyó tan entretenida velada sería ocupar más espacio del que se nos permite, por lo que con harta sentimiento por nuestra parte, nos limitaremos a consignar que todo ello fué sencillamente maravilloso, y que todas las alumnas que en la velada intervinieron cosecharon abundantes aplausos, a los que sumamos nuestra más cálida felicitación, de la que no podemos exceptuar a los pequeños que representaron aquella formidable escena del batallón infantil con aire y marcialidad de artistas consumados.

El Excmo. Sr. obispo que, acompañado de las autoridades locales, presidió el acto, fué recibido con cariñosos aplausos y pruebas inequívocas de cariño y adhesión del público congregado en el salón. Y tuvo que ser el mismo homoculeado quien, obligada por las amables invitaciones, hechas, tuviese que cerrar el acto con palabras llenas de paternal cariño, de agradecimiento por el homenaje que en él se tributaba a la Iglesia y que él trasladaba, seguro de interpretar el más sincero sentir, a la Virgen Santísima en este Año Mariano.

Una velada magnífica en todos los sentidos y que pone muy en alto el buen nombre del acreditado Colegio que con tanto acierto rigen las beneméritas Religiosas Teresianas, a las que también enviamos nuestra entusiasta felicitación.

**CERVERA DEL RIO ALHAMA, 6**  
**SANTO CRISTO.**—Después de un novenario en que se mostró el más sincero y devoto sentimiento al Santo Cristo del Perdón, el lunes día tres se celebró, con todo esplendor y solemnidad, la festividad de esta venerada imagen.

Desde las primeras horas de la mañana, los «auroros» nos desparillaron con la tradicional campaña que llamaba a la devoción al Santo Cristo. A continuación comenzaron las misas en el altar privilegiado, en el que casi todo el pueblo recibió la sagrada comunión, pudiéndose decir que es el verdadero día del cumplimiento paschal en Cervera.

La solemne misa, a la que asistió el Ayuntamiento en corpora-

ción, fué oficiada por don Gaspar Marín, coadjutor de la Parroquia de Santa Ana, y se cantó la de «Te Deum laudamus» de Perossi, predicando el mismo P. carmelita que lo había hecho durante el novenario, siendo muy elogiada su disertación, que versó sobre «El reinado de Cristo».

Por la tarde, el párroco-arcipreste don Gregorio Fernández Latasa, como es costumbre de hace años, hizo el resumen de la actual situación de la Cofradía, comunicando el haber ingresado este año ciento ochenta y siete Hermanos nuevos; la disminución de limosnas, debido a la crisis de trabajo existente en ésta, y anunciando la próxima puesta en venta de las medallas con las efigies del Santo Cristo y de la Santísima Virgen del Monte. Por último hizo un resumen de los sermones pronunciados durante el novenario.

**TRASLADO.**—Ha marchado a Tortosa (Tarragona), a posicionar-se de su cargo en aquella ciudad, el practicante de ésta don Nicanor Vergara Bachiller, que hacía muchos años venía ejerciendo su profesión a entera satisfacción de sus convecidos.

Lamentamos su marcha, a la vez que le deseamos muchos éxitos en su nuevo destino.

**DESPEDIDA.**—En el acreditado Hostal San Antonio se celebró la cena de despedida, con que unos íntimos amigos obsequiaron al hasta hace unos días jefe de almacén del Servicio Nacional del Trigo don José María Correa Fernández, que ha sido destinado al mismo servicio en Benaméjil (Córdoba).

Durante el ágape reinó la alegría y el buen humor, brindándose al final por el homenajeado, cuya obligada ausencia se lamenta.

**NOMBRAMIENTO.**—Por unanimidad ha sido elegido presidente de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de esta comarca el competente y entendido ganadero don Desiderio Coloma Magaña, a quien le deseamos muchos éxitos en su cometido.

**ESPECTACULOS.**—Se han proyectado las películas «Les furias», «Alarma en la selva» y «Tambores lejanos», en el cine Rex, y en el Capitol, «El cincenero de Ilo».

EZCARAY, 7

La villa de Ezcaray, con sus aldeas y pueblos del Arciprestazgo, Santurde, Santurdejo, Olacastro, Valgañón, Pazungos, Gallinero y Zorraquín, tributarán un solemne homenaje a la Virgen de Allende, Reina de los Cielos, con motivo del Año Mariano, los días 9 y 16 de mayo en curso, siendo los actos siguientes:

Días 7, 8 y 9, triduo eucarístico mariano.

Día 9, a las ocho y media, misa de comunión general para ganar la indulgencia plenaria. A las diez, misa solemne y sermón. Por la tarde, visita colectiva de Ezcaray o peregrinación parroquial en proceso al Santuario de Allende, donde se rezará el Santo Rosario con letanía cantada y Via Crucis de penitencia.

Día 10, magna peregrinación arcioprestal. A las ocho y nueve de la mañana, misas de comunión general. A las once, misa solemne y sermón a cargo de un notable orador designado por el excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo de la diócesis en la bella explanada del Santuario, con asistencia de peregrinos de todos los pueblos del Arciprestazgo, con sus cruces parroquiales, pendones, estandartes, cofradías etc., presididos por sus autoridades. Por la tarde, visita de despedida a la Virgen.

Ante este acontecimiento mariano, la Comisión organizadora trabaja intensamente con el fin de ultimar todos los detalles, esperando una concurrencia extraordinaria, puesto que de todos los pueblos se reciben noticias que acreditan el entusiasmo y el fervor despertado, que hacen prever una brillante jornada, a la que el vecindario ezcarayense contribuirá unánimemente.

ALFARO, 6

**VIATICO DE ENFERMOS.**—El pasado domingo tuvo lugar el correspondiente a la Parroquia de Nuestra Señora del Burgo. A las ocho de la mañana salió del mencionado templo el Santo Viático, que fué administrado a bastantes enfermos, incluyendo a los del Hospital. Gran número de fieles acompañaron al Santísimo Sacramento en su largo recorrido, así como también el M. I. Ayuntamiento y la banda municipal, que interpretó diversas marchas eucarísticas.

**SAN FELIPE Y SANTIAGO.**—La popular y numerosa Cofradía de San Felipe y Santiago celebró el día primero del presente mes la festividad de sus Santos Patronos, revistiendo todos los actos religiosos extraordinaria solemnidad. A las ocho de la mañana se celebró la misa de comunión general, participando en el Banquete Eucarístico todos los cofrades. A las diez salió del templo de San Miguel la procesión, que siguió el itinerario acostumbrado. Durante el trayecto, la banda municipal interpretó marchas religiosas. Segui-



### El primer paso de cada mañana...

Un servicio continuo, día tras día, es el que deben ofrecer los aparatos de saneamiento de un cuarto de baño.

Por esto debe cuidarse y es importante la selección de aparatos de calidad, dado su uso ininterumpido y la extrema pulcritud y limpieza que deben ofrecer.

Los Aparatos de Saneamiento "Roca" ya instalados están ofreciendo en su servicio una garantía absoluta de higiene y pulcritud.

Su acabado, su perfección de líneas y los distintos colores en que se fabrican, proporcionan la agradable sensación cada mañana de usar unos aparatos nuevos, bellos y eficaces.

## APARATOS DE SANEAMIENTO "Roca"

Solicite el folleto «CONFORT» donde hallará más detalles de los materiales de Saneamiento "Roca" 58-11

Nombre \_\_\_\_\_  
Calle \_\_\_\_\_  
Población \_\_\_\_\_  
Provincia \_\_\_\_\_

### COMPANIA ROCA-RADIADORES

MADRID GAVA BARCELONA  
EXPOSICION: Alcala, 61 OFICINAS CENTRALES EXPOSICION: P.º Gracia, 28

#### ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA

damente tuvo lugar la solemne función religiosa, cantándose por la capilla a gran orquesta una misa a tres voces de Perossi. La catedral sagrada fué ocupada por el M. I. Sr. don Carlos Martínez de Galareta, canónigo de Tudela, quien con gran elocuencia cantó las glorias de los Santos Apóstoles Felipe y Santiago. Terminada la misa, fueron trasladadas la imágenes a la casa del nuevo mayor-domo.

**PRIMERA COMUNION.**—El pasado domingo, en nuestra Parroquia de San Miguel, tomaron la primera comunión los niños y niñas pertenecientes a la misma. El templo lució sus mejores galas, y el altar mayor se adornó con profusión de luces y flores. La sagrada comunión les fué administrada por nuestro querido párroco, don José Yagüe, que pronunció una elocuente plática. Muchos fueron los niños y niñas que, acompañados de sus familiares recibieron el Pan de los Angeles. Entre ellos, recordamos a José Antonio y Francisco Javier Navajas Lestán, hijos de nuestro querido alcalde, don Manuel Navajas y la niña Margarita Mateo Romanos, hija del encargado del Registro de la Propiedad, don Galo Mateo. A todos los niños que recibieron la primera comunión, así como también a sus padres y familiares, enviamos con estas líneas nuestra más sincera felicitación.

**EL SEMINARIO DE TARAZONA VISITA NUESTRA CIUDAD.**—El 28 del mes pasado y aprovechando la fiesta de San Prudencio, Patrón de nuestra diócesis, el Seminario en pleno de Tarazona se trasladó a nuestra ciudad, pasando un día grato los profesores y seminaristas que excedían del centenar, por la noche, en el Teatro Liceo, que se hallaba repleto de público, un grupo de seminaristas puso en escena de manera magistral el auto sacramental de Calderón de la Barca «La hidalga del valle», que constituyó un gran éxito, siendo premiados los intérpretes con numerosos aplausos.

**MUERTE SENTIDA.**—Victima de una rápida enfermedad, descendió en la paz del Señor, a los 43 años de edad nuestro convecido don Jesús Fernández, persona estimadísima en nuestra ciudad.

Su vida fué dedicada al servicio de Dios y de sus semejantes. Era presidente de la Adoración Nocturna

alfareña y de las Conferencias de San Vicente de Paul. Su muerte ha producido general sentimiento, como se puso de manifiesto en la conducción de su cadáver al cementerio y funerales por el eterno descanso de su alma.

A su desconsolada esposa, doña Julia García, hijas hermanas y demás familiares, enviamos nuestro más sincero pésame.

**NACIMIENTO.**—En Zaragoza, donde accidentalmente se encontraba, dió a luz una preciosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña María José Villarroya joven esposa de don José Luis Bustin, prestigioso médico de nuestra ciudad y excelente amigo.

A la recién nacida, ya bautizada en Zaragoza, se le impusieron los nombres de María Elisa. Monstrat de la Santísima Trinidad, actuando como padrinos en representación de don Francisco Bustin, abuelo paterno, don Francisco Villarroya, y doña Francisca Huerta, abuela materna.

Al desear para la recién nacida una vida dilatada y llena de venturas, enviamos nuestra cordial felicitación a sus padres y familiares, todos ellos de nuestra particular estimación.

LEIVA, 5

**CONSTRUCCION DEL NUEVO FRONTON.**—Como ya tenemos anunciado, dentro de unos días va a dar comienzo la construcción de un frontón en nuestra localidad. Agradecemos de corazón al excelentísimo señor gobernador civil por esta mejora y otras que se vienen realizando.

**NUOVO SACERDOTE.**—Según noticias oficiales, ha sido nombrado cura párroco de esta localidad el que hasta ahora servía la Parroquia de Tirgo. El vecindario espera con anhelo su llegada.

**MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.**—Durante el pasado mes y primeros días del presente se han registrado:

Matrimonios: Ricardo Chavarrí con Isabel Fuente; Fausto Barahona con Emilia Fuente, y José Luis Chavarrí con Florencia Puente. Defunciones: Rafael Hernández. Nacimientos: Nicanor.

SOTES, 4

**DEFUNCION.**—Don Francisco Bello García ha fallecido a la edad

de 65 años, tras larga y penosa enfermedad. Los actos funerarios estuvieron concurridísimos, no sólo por personas de este vecindario, sino de los pueblos próximos.

Recibian nuestro sentido pésame su viuda, doña Virginia Rodríguez; su hija, doña Rosa; su hijo político, don Pedro Ortiz; sus nietos y demás familia.

**BENDICION DE LOS CAMPOS.**—En la tarde del último domingo, después de haberse realizado el ejercicio de las Flores y de rezado el Rosario, se hizo la procesional bendición de los campos, acto al que asistió la mayoría del vecindario.

MURILLO DE RIO LEZA, 6

**INHUMACION.**—Con gran acompañamiento se ha verificado el acto de dar sepultura al cadáver de don Nicasio Pinillos Fernández (q.e.p.d.), cuyo fallecimiento tuvo lugar el pasado miércoles en Logroño, donde se encontraba con su hija Marina a la que, lo mismo que a su esposo, don Rogelio Cesero (empleado en el Instituto Nacional de Previsión) y demás familia, testimoniamos nuestro más sincero pésame.

Los apenados deudos nos encargaríamos de expresar de gratitud cerca de cuantas personas acompañaron al cadáver desde Logroño, así como al vecindario de Murillo en pleno.

**DEFUNCION.**—El pasado día 30 de abril descansó en la paz del Señor, a los 70 años de edad, don José Alguacil Ocaña. A sus hijos nietos y demás familia, nuestro pésame.

**COMUNION DE LOS ENFERMOS.**—El segundo domingo de Pascua tuvo lugar la comunión de los enfermos, siendo muchos los fieles que acompañaron al Señor por las calles del pueblo, así como la banda municipal y los muchachos de Acción Católica, que durante el recorrido interpretaron canciones alusivas al acto.

**AMONESTACIONES.**—Se están celebrando las de los jóvenes Luis Lacalzada Esteban y Natividad Ardesegui Pérez Enhrarabuena. SAN TORCUATO, 4

**DEFUNCION SENTIDA.**—Con profundo pesar se conoció ayer, entre el vecindario la triste noticia del fallecimiento en Somalo (Urubiel) del virtuoso presbítero don Donato Hernández Sclano, cura párroco que fué de este pueblo y actualmente capellán de Marina en la motonave «Villa de Madrid».

Dispuesto por la Corporación Municipal, salió un autobús para dicha localidad con el Ayuntamiento en pleno, señor cura párroco, funcionarios, representación de las Hijas de María y de otras Asociaciones piadosas, que asistieron al entierro y solemnes funerales celebrados en Urubiel, adonde fué trasladado el cadáver.

Era don Donato una verdadera institución para San Torcuato, pues que dado el cúmulo de amistades y el cariño y veneración que todo el vecindario le profesaba, eran frecuentes las visitas que nos hacía para predicar en los días de Sanas Santa, fiestas patronales, bodas o otros acontecimientos, siendo el mismo tiempo munificentísimo benefactor de su antigua Parroquia, a la que prodigaba espléndidos donativos para obras en la Iglesia, así como regalos de ornamentos y vasos sagrados.

En sufragio de su alma se celebrará en esta Iglesia parroquial solemne misa de réquiem que se anunciará oportunamente.

Transmitimos el pésame a sus hermanas, hermano político y otros amigos, invitándolos a participar del sentimiento de todo el pueblo de San Torcuato por el fallecimiento de su antiguo e inolvidable cura párroco don Donato Hernández (que en paz descanse), del cual guardará el vecindario un precioso recuerdo.

**¡¡ No importa !!**

**El remedio... PEGAMENTO «IMEDIO»**

PARA PEGAR OBJETOS ROTOS Y PARA USOS INDUSTRIALES

Agente en plaza. Sr. Jaión Merodio. Teléfono 19-48.

# HIERROS CEMENTOS

Elmacenista

## MARRODAN y REZOLA, S.L.

VIVIENDAS BONIFICABLES

### HIERRO PRIMADO

PEDIDOS PREFERENTES

M. VILANUEVA, 10 (Esq. Vara de Rey)

Día Mundial de las Congregaciones Marianas

(Viene de primera página) podrán competir con vosotros en la vitalidad de vuestros cuadros de apostolado...

Lo que ocurre es que muy pocos conocen a fondo nuestra historia y vuestras actividades...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

«La Acción Católica, continúa el Papa, no tiene tampoco en virtud de su naturaleza la misión de ponerse al frente de otras asociaciones...

CONTRA EL ESCARABO DE LA PATATA Piraltisol VALGRY UN PRODUCTO DE VITICOLA AGRO INDUSTRIAL S. A.

Más información regional

de la Hermandad resultaron designados: Sección Económica: Zaccarias Ruiz Carrillo, Basilio Cenozo...

DEL CAMPO.—En general, muy satisfactorio el estado de los cereales, que prometen una cosecha extraordinaria...

TRILLADORA COOPERATIVA.—Una trilladora con tractor sá pronto puesta a disposición de los miembros de la sociedad formada...

ADJUDICACION.—Le ha sido hecha la obra de construcción de una bodega cooperativa en el vecino pueblo de Yécora...

TRILLADORA COOPERATIVA.—Una trilladora con tractor sá pronto puesta a disposición de los miembros de la sociedad formada...

ADJUDICACION.—Le ha sido hecha la obra de construcción de una bodega cooperativa en el vecino pueblo de Yécora...

TRILLADORA COOPERATIVA.—Una trilladora con tractor sá pronto puesta a disposición de los miembros de la sociedad formada...

ADJUDICACION.—Le ha sido hecha la obra de construcción de una bodega cooperativa en el vecino pueblo de Yécora...

TRILLADORA COOPERATIVA.—Una trilladora con tractor sá pronto puesta a disposición de los miembros de la sociedad formada...

ADJUDICACION.—Le ha sido hecha la obra de construcción de una bodega cooperativa en el vecino pueblo de Yécora...

TRILLADORA COOPERATIVA.—Una trilladora con tractor sá pronto puesta a disposición de los miembros de la sociedad formada...

ADJUDICACION.—Le ha sido hecha la obra de construcción de una bodega cooperativa en el vecino pueblo de Yécora...

TRILLADORA COOPERATIVA.—Una trilladora con tractor sá pronto puesta a disposición de los miembros de la sociedad formada...

ADJUDICACION.—Le ha sido hecha la obra de construcción de una bodega cooperativa en el vecino pueblo de Yécora...

TRILLADORA COOPERATIVA.—Una trilladora con tractor sá pronto puesta a disposición de los miembros de la sociedad formada...

ADJUDICACION.—Le ha sido hecha la obra de construcción de una bodega cooperativa en el vecino pueblo de Yécora...

TRILLADORA COOPERATIVA.—Una trilladora con tractor sá pronto puesta a disposición de los miembros de la sociedad formada...

ADJUDICACION.—Le ha sido hecha la obra de construcción de una bodega cooperativa en el vecino pueblo de Yécora...

DUICAL ESPLENDIDO CUBIERTO TODO INCLUIDO 45 PESETAS

Guía Médica Probo Ramírez Estómago-Hígado Intestinos

A. Giménez Armijo Huesos-Cirugía Articulaciones

F. Rodríguez del Moral PARTOS

ZAMORANO Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sautaria del S. O. E.

CARLOS GIL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Jesús Martínez Miranda MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

MONTOYA Garganta, Nariz y Oído

PARA LA MUJER ESTETICA Y BELLEZA

CONSULTORIO DE BELLEZA RESPUESTAS: Para Elisa.—Lo que dice tener en su piel se quita con una limpieza de cutis...

Para María Jesús.—Para su primera pregunta. Es imposible que quiera quitar radicalmente lo que tiene en la nariz...

Para Princesita.—Muy agradecida por sus frases tan amables y es una satisfacción para mí...

«NUEVA RIOJA» CUPON PARA Consultorio de Estética y Belleza

A. PINZOS Y AL CONTADO RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS

SULPHATOL CALDOPRILLO SOLUBLE PARA LAS VINAS

Toros en Salamanca Asisten la esposa del Caudillo y los ministros de Educación Nacional y Secretario General

SALAMANCA. 7.—Corrida extraordinaria con motivo de las fiestas de clausura del séptimo centenario de la Universidad...

Comienza a llover torrencialmente al iniciar Jujullano el trasteo de su primer toro...

«Pedrés, en su primero, hace faena muy ajustada y ceria por naturales y derechazos...

Antofete se luce al torrear de capa a su primero, frena por derechazos redonde y varias series de naturales...

Los tres matadores brindaron su primer toro a la esposa de Su Excelencia...

Los tres matadores brindaron su primer toro a la esposa de Su Excelencia...

Los tres matadores brindaron su primer toro a la esposa de Su Excelencia...

Los tres matadores brindaron su primer toro a la esposa de Su Excelencia...

Los tres matadores brindaron su primer toro a la esposa de Su Excelencia...

Los tres matadores brindaron su primer toro a la esposa de Su Excelencia...

Los tres matadores brindaron su primer toro a la esposa de Su Excelencia...

Los tres matadores brindaron su primer toro a la esposa de Su Excelencia...

Los tres matadores brindaron su primer toro a la esposa de Su Excelencia...

ALQUILERES

ARIENDO O VENDO casa Herizias, 48, Tratar Muro Mata, 6, entlo. Habitación espléndida...

COLOCACIONES

SIRVIENTA que sepa cocinar, se necesita. Ocasión, Castroviejo, 21, 6.ª fecha. SIRVIENTA sepa cocinar, se necesita...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FINCAS

PISOS centricos, altura 1.ª, bien de precio, vende Blázquez, C. Sotelo 16. PISO con patio para gallinas, vende directamente...

PÉRDIDAS

Reloj pulsera de señora con correa. Se graduará su entrega en la Plaza de los Héroes, 29, 4.ª. Perro «Pinter», extraviado en Tricio el día 3...

VENTAS

PUEBTAS Y VENTANAS, se venden. Precios económicos. PATERNA 24. CIERRE de lalstea, grande se vende en Mola, 84. SIERRA DE CANEA de 90, mural de Armentia y Corres, seminueva...

PRUEBE LA AFETIADORA PHILISHAVE  
CONFORTABLE EN RAPIDEZ Y CALIDAD  
GARANIZAMOS EL PERFECTO AFETADO  
DISPONEMOS DE TODOS LOS REPUESTOS  
RADIO PRIETO Galicia, 10. Tel. 2431

# NUEVA RIOJA

CONCHITA  
Dispone de una gran variedad en: TRAJES, COMUNION, CORONAS, LIMOSNERAS, GUANTES, FES, RAMOS, etc.  
CASA ESPECIALIZADA  
GRAL. MOLA, 94-96, entlo.

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

## Antena de Madrid

Por J. Luis de Castro Vazquez de Prada, Madrid, Crónica de ARGOS. Prohibida la reproducción

### Bidault, en estado de libertad condicional

CLAUDEL SE CONFIESA: EN UNA OBRA DE 250 PAGINAS NOS DA SU VERDADERAS IMPRESIONES



PARIS AL DIA  
Cronica especial para nuestro periodico

Nunca habiamos visto a M. Bidault en tan mala postura. Y no precisamente porque lo lamentamos: cada cual es hijo de sus obras, y es mucho lo que ese hombre se ha merecido, sino simplemente porque una vez más nos sorprende en la vanidad de las vanidades en el hombre.

Allá marchó Bidault a Ginebra; Y cualquiera diría que iba solo; ni los amigos de otros tiempos de «Le Monde» están hoy tras de él, lo cual es pésima señal, pues siempre la vicieta de este periódico marcó el cambio de los nuevos tiempos, lo que es funesto para Bidault.

¿Qué ha hecho Bidault? Ha querido hacer intervenir a los americanos. Y esto, para esos amigos suyos de toda la vida, es un gravísimo pecado: sufrirían con este ataque sus amigos comunistas de otros tiempos, y esto les indigna. Ha querido salvar a Dien Bien Phu. Y esto—dice «L'Express», letra y tinta de su amigo de otros días, Mauriac—sería provocar la guerra, sin lograr salvar a aquellos sitiados en aquella lejana plaza indochina.

Bidault está solo. Hay una cuestión Bidault en toda Francia en este momento y he aquí lo que le pide: una especie de libertad condicional con estas palabras:

—Lo que se debe hacer, lo que es indispensable en estos momentos, es el control que han de ejercer el Parlamento y la opinión sobre el hombre de Estado (Bidault) que va a negociar con el Vietminh, después de haber ensayado hasta el último momento lo que podía contribuir a hacer fracasar esa negociación.

Las CONFESIONES DE CLAUDEL acaban de ser publicadas en un libro de 250 páginas titulado «CLAUDEL».

CLAUDEL SON LOS SECRETOSS Adivinados A CLAUDEL Y adivinados de él extraordinariamente, como el de aquella herencia de la cual había tenido el escritor un puñal cuando de no haber jamás que quiso hacer de él su propio hijo, era ésta muy bella y muy bien dotada, por lo que a una media muy profunda en el alma de su hermano. Sin embargo, a la vida era muy violenta y apasionada, y murió loca después de 30 años de pugna en un asilo.

Un drama nos revela Claudel: cuando salió para un destino diplomático en la China, encontró en el barco una mujer de la que estuvo fuertemente enamorado. Era un amor imposible, pues ella estaba casada. Claudel ha conservado la memoria de aquel flechazo toda su vida en el más notable misterio y se ha negado a dar su nombre.

OTROS TRIUNFOS le han hecho olvidar esos fracasos, quizá más de él. La gloria de honor, el embajador de otros tiempos es hoy académico y su obra «L'Annonce faite à Marie» se presenta hoy en todos los cursos del mundo amante de la cultura francesa.

Además, Paul Claudel ha vendido en total 1.500.000 ejemplares de sus 51 obras, lo que le ha valido la compra de un castillo en el Isere y la posesión de un gran piso en uno de los boulevares parisienses. Actualmente tiene 83 años de edad y su memoria se conserva admirablemente joven. Paul Morand pudiera verlo lo mismo que en 1917, cuando nos lo describía sin puños ni cuello, enfermizo, despeinado, dando órdenes que parecían mandatos.

GEORGES SIMENON, a una pregunta ha contestado: yo mismo escribo a la máquina, pero siempre con guantes para no dejar huellas.

JAVIER DE EGUIA

### Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION... 1661  
GERENTE... 1672  
REDACCION... 1337  
DIRECTOR... 1988

### Ultimas novedades medicas

LA ACTH, LA HORMONA MILAGRO, ES LA MAS INDICADA EN LAS PLEURESIAS TUBERCULOSAS

LONDRES AL DIA  
Cronica especial para nuestro periodico

La hormona milagro, la ACTH, extraída de la hipófisis, tiene entre otras muchas virtudes, la de actuar contra la inflamación en general. Y aun cuando no se conoce la causa exacta de esta propiedad, no por eso es menos cierto que gracias a este nuevo medicamento el médico disminuye las irritaciones del reumatismo agudo. Bajo su influencia, las juntas llenas de serosidades, se limpian rápidamente. De aquí ha venido la idea de utilizar la ACTH para las pleuresias tuberculosas, llamadas sero-fibrinosas, las cuales secan su vitamina.

Al principio fué necesaria cierta audacia para emplear esta técnica. Lo mismo la ACTH que su primera hermana la cortisona, tienen mala reputación cuando se trata de las lesiones bacilares. Para algunos, estas drogas favorecen el campo de acción de los bacilos de Koch, sin saberse por qué. Sin embargo, en combinación con los antibióticos antibacterianos, podría correrse el peligro de hacer nuevos ensayos. Y este peligro el doctor inglés Even lo afrontó directamente con otros colaboradores de hospitales, estando todos ellos sabedores de su empleo.

La pleuresia, conforme a un viejo principio, se supone siempre de origen tuberculoso y en el 40 por 100 de los casos, cuando se trata de pleuresia sero-fibrinosa, sobrevienen lesiones pulmonares bacilares. Para prevenir la instalación permanente y el tránsito a todas las vías respiratorias, la ACTH tiene un valor sin igual, ya que acaba con todas las inflamaciones.

CONCLUSIONES  
Los fisiólogos que han examinado la acción de la ACTH han llegado a una conclusión definitiva, con distintos métodos que no nos detengamos en reseñar. Según ellos, no

### Nuestros colaboradores PERIODICOS VIEJOS

Por José del Río Sáinz

Una búsqueda en el mundo de libros polvorientos con que abundamos el hastío, nos hace descubrir la colección encuadernada de un semanario de principios de siglo, y la luz de la tarde se filtra moribunda tras de los cristales de las ventanas con visillos, el sol no se pone en el punto propicio a tono con la penumbra y el silencio para repasar las páginas amarillentas que han ido cobrando, con el paso del tiempo, calidades de pergamino.

Es como remontar la vida hacia la cuna este repasar las páginas viejas que no están lo suficientemente lejanas para que la materia remansada en ellas se haya hecho historia, o por lo menos esa clase de historia que es coto de casa de los eruditos. No son páginas actuales, sin embargo, y esa condición intermedia entre lo fósil y lo vivo es lo que hace de él un contemplativo y de su lectura un deleite agriñolado. Entre la historia que siempre es fría y lo actual, demasiado ardiente, está la melancolía de los recuerdos.

Todo el contenido de estas páginas ha acontecido ante nuestros ojos y evocarlos ahora es como volver a vivir horas ilusionadas y felices. Y darse cuenta del valor de los días que se nos fueron de entre los dedos, como puñados de agua o arena que quisimos llevar con nosotros.

Toda la trova inmortal de Jorge Manrique no es otra cosa: un repaso de estampas que inspiró los versos, deliciosos.

El rey don Juan y los «In-fantes de Aragón» y aquel conde de Castella que conocimos tan mimados, fueron las imágenes que al trovarlo castellano se lo aparecieron sin duda en una tarde como ésta, entre silencios y penumbras, iluminando en su boveda juvenil, como hoy se nos aparecen, como reconstruibles y otras figuras que ya no son de nuestro tiempo, sin ser tampoco del pasado remoto. Sólo falta la voz inspirada que aconsonante la amarga canción.

Uno de los semanarios encuadernados es del año 1907. Y he aquí una de las páginas: gran título palatino en Madrid; acaba de nacer el primogénito de los reyes. Venos a militares con el ros antiguo y la perilla blanca de alabardero; y a elegantes con chaqueta y pantalones que ahora hieren la vista con su maquiavélico. Y sin embargo, ¿qué era entonces (lo recuerdo, él) la obligada (no recuerdo bien) andada por las calles. Así se día a día de los acontecimientos. Las cosas se llevaban en la cabeza más que en los papeles. Y sobre todo, inversiones de frutos de

### Por los países donde la tierra tiembla

LOS TERREMOTOS GRIEGOS PERTENECEN A LA ZONA MEDITERRANEA, QUE SE EXTIENDE DES DE ESPAÑA AL ASIA MENOR

NUEVA YORK AL DIA  
Cronica especial para nuestro periodico

Esos seísmos que han tenido lugar estos días en Tesalia, y que están proporcionando a la Prensa mundial las más tristes balanzas están siendo estudiadas con toda atención en Norteamérica.

Aquí se estaban previniendo desde el mes de agosto último, cuando en las Islas Jónicas Grecia experimentó estas conmociones. Poco después en septiembre, tuvieron lugar las sacudidas de Corinto. Eran estos incidentes de poca importancia, a manera de microsismos, perceptibles sólo por los sismógrafos. Pero éstos no los habían olvidado.

Según los especialistas de Nueva York confirmados en sus teorías por los observadores de Berkeley, en California, los seísmos griegos pertenecen a la zona mediterránea que va desde España al Asia Menor, pero sus movimientos son debidos a conexiones tectónicas de inmensa profundidad. Son comparables tan sólo a los choques profundos de tierra registrados en California y que se extendieron hasta los Estados de Cleveland y de Ohio. El epicentro de estas conmociones americanas se podía situar en la zona americana del Pacífico, en la región entre las grandes profundidades oceánicas y las grandes montañas del Oeste.

UBALDO DE LEÓN

### Otros cuarenta mil dólares a España para aleaciones de hierro

WASHINGTON, 7.—La Administración de Operaciones en el Exterior (FOA) ha anunciado la asignación a España de cuarenta mil dólares para la adquisición de aleaciones de hierro, bien en países europeos beneficiarios de la FOA o en los Estados Unidos.—(Efe.)

### LA AMENAZA

Los fenómenos observados en Europa no obedecen a causas menos profundas y graves. Los países en que han tenido lugar son tierras de suelos variados, enriquecidos en otros tiempos por las cenizas de las grandes erupciones; tierras fértiles, de poblaciones densas, que vuelven inmediatamente a olvidarse de sus catástrofes para abandonarse de nuevo a esa estabilidad que nadie sabe cuánto tiempo puede durar. Las erizias volcánicas de su subsuelo están en período de refrigeramiento y ésta son las que producen esas sacudidas.

Así se explica lo sucedido el 28 de abril en Florencia y Alemania, entre el Mar Jónico y el Golfo Corintio. Y así, sobre todo, la gran catástrofe de Tesalia, que empezaba con aquella fecha y sigue produciendo daños inmensos en estos días, sin que nadie pueda decir que esos terremotos han terminado.

Esos temblores de tierra de Tesalia constituyen una terrible prueba en una región como ésta que vive frecuentemente el día en temblores sobresaltos. En Tesalia se han hundido muchas poblaciones y esto a través de largos años de historia.

Tan pronto como los habitantes veleros vuelven con espléndido valor a levantarse de entre sus ruinas, sobrevienen los estallidos. No era Penelope con su mito el símbolo de la historia de Grecia?

### EL EPICENTRO

El epicentro localizado de estos

ya no es un imperio, porque perdió la India, y lo que pudo ser imperio colonial es una Commonwealth o comunidad de pueblos casi independiente para los cuales el «Rele Britannia» y los versos de Rudyard Kipling carecen de sentido, suenan a hueco.

También la España de hoy es otra España. Si en el Madrid actual se echase a andar tales esos fantasmagóricos de sus fotos con sus chaquetitas, sus roses de pon-pon, sus cascos de plumas y sus perlas de diamantes; con los sombreros cestas y las faldas de forma de pabito de las mujeres, la gente se asomaría a los balcones a presenciar el desfile carnavalesco. Y algunos de los asombrados se asombraría de sí mismo, porque ellos también vistieron así aunque ahora les parezca imposible.

Otro de los semanarios del tomo es del año 1909. Fecha fatídica. «Semana trágica» de Barcelona. Barranco del Lobo, campaña ferrocarrilera, descomposición de los partidos y de los Gobiernos. En un mitin de Jai-Alai, Pablo Iglesias, en actitud imperatoria, nos anticipa ya la natural de sangre de 1936. Otro mitin, el de la juventud conservadora de Madrid, que acababa de constituirse. Entre los oradores y asistentes al acto venos a don Antonio Golcead, don Miguel Maura y a Delgado Barretó.

Y junto a todo esto una doble plana, central, condecorada a los regatos del Bardeny y de la Concha; volas triangulares de los niños balanderos; pose británica de los seibonnes y comodores. La melancolía se erreda en los recuerdos y nos humedeca con su niebla.

### FINES QUE PRETENDE LA «UNION LATINA»

Más de 300 millones de seres humanos suman los pueblos de este latín, y mayor importancia que su gran población tiene su tesoro cultural como herencia y continuadores de una civilización secular. A iniciativa de João Naves de Fontoura, ministro del Exterior de Brasil, el Congreso fundacional de la Unión Latina se desarrolló en Río de Janeiro, donde se tomó por unanimidad el acuerdo de celebrar su segunda reunión internacional en España, que se iniciará el día 10 de mayo y tendrá por escenario el Palacio de las Cortes.

De la importancia de esta Asamblea pueden dar idea los fines que se pretenden y que, según el anteproyecto de la Comisión española, son: estimular el estudio de las diversas lenguas clásicas y románticas; crear cátedras para el mutuo conocimiento de la historia, de la lengua, de la literatura, del arte, de la ciencia y de la técnica de los pueblos latinos; promover, por medio del libro, de la Prensa, del cine, de la radio y de la televisión, la difusión del patrimonio cultural de estos países; crear centros de documentación e información relacionados con el intercambio de estudiantes, profesores, técnicos, trabajadores y artistas; patrocinar asociaciones e instituciones, congresos y conferencias internacionales en todas las ramas de la cultura; organizar exposiciones científicas, técnicas y artísticas que den a conocer las grandes realizaciones de la civilización latina; fundar centros de investigación y especialización para el estudio de materias culturales, técnicas, económicas y sociales; y fomentar la creación de centros de estudios y perfeccionamiento para pintores, escultores, músicos y artistas en general.

Y en el orden de convivencia entre los ciudadanos de los países latinos, se propone: prestar asistencia a los organismos nacionales e internacionales de migración, favoreciendo preferentemente la inmigración procedente de países miembros de la comunidad; conlugar la adquisición de la nacionalidad de la nueva patria de adopción con el amor filial a la de origen; hacer a los inmigrantes beneficiarios de las ventajas materiales que la legislación laboral garantiza a los trabajadores nacionales; y permitir al trabajador extranjero hacerse

acompañar de su familia y facilitar por todos los medios una rápida asimilación de la nueva ciudad, de suerte que sea un factor de progreso material y moral. EL PADRE LAUREANO, APOSTOLADO DEL SUBURBIO

Destaca en la tarea bienhechora de los parroquianos religiosos y católicos en el suburbio, la obra misericordiosa del P. Laureano de las Muñecas, un franciscano que ejerce una admirable labor de apostolado católico. En un periódico de la mañana se ha publicado una fotografía en la que aparece el buen fraile acercando los drillos a unos obreros que empujan su cesta. El Padre Laureano se ha propuesto atender a «humanizar», dice él las miserables viviendas del extrarradio madrileño, para que sus moradores vivan en mejores condiciones higiénicas y morales.

La mayoría de estos refugios no admiten reforma, pero el franciscano encadena que una tercera parte de estas humildísimas viviendas pueden consolidarse mediante un gasto medio de 2.500 pesetas y el trabajo personal de sus propios ocupantes, que se ayudan unos a otros en las obras. No espera obtener la cantidad equivalente a mil millones de francos que recaudó el famoso «abbé Pie» en París, sino que se contenta con unas 500.000 pesetas.

Y no es que esté descontento pues su campaña, para pro de la humanización del suburbio, que realiza por Radio España, está dando excelentes frutos. No sólo recibe ayudas en metálico, sino también materiales de construcción, muebles, ajuar de cocina, ropas nuevas o usadas, alhambra y medicinas, así como la colaboración técnica de una Junta de constructores, arquitectos, aparejadores y maestros de obras.

LOS TAXISTAS DECLARAN LA «ANTI-HUELGA»

A la propuesta municipal de conceder 500 nuevas licencias de taxis, ha replicado la Cooperativa de Taxistas lanzando 666 coches de refuerzo a la Gran Vía, aun a costa de renunciar al descuento y para demostrar que, según ellos, sobran taxis en Madrid. Ha sido, pues, un buen golpe de efecto que ojalá se convirtiera en realidad permanente. Pero, si los «anti-huelguistas» consiguen desbaratar la propuesta elevación del número de coches, mantendrán un eficiente servicio en beneficio del público.

### Plan que los «tres» occidentales someten a la Unión Soviética

como medio eficaz para el afianzamiento de la paz mundial  
Rusia establece la pena de muerte, y el Parlamento italiano pide la ilegalidad de la guerra atómica

protección de las vidas de los ciudadanos.—(Efe.)

ITALIA, CONTRA LA GUERRA ATOMICA  
ROMA, 7.—El Parlamento ha aprobado una resolución en la que se pide la declaración de ilegalidad

de la guerra atómica, con la nula votación en contra de los grupos derechistas monárquicos y del Movimiento Social Italiano.

En la resolución se especifica categóricamente que cualquier acuerdo prohibitivo de las bombas atómicas debería contener estrictas garantías para una efectiva inspección internacional.—(Efe.)

JAPON ORGANIZA SU FUERZA DEFENSIVA  
TOKIO, 7.—La Cámara Japonesa de Representantes ha aprobado por 277 votos contra 138 dos proyectos de ley que autorizan al primer ministro a organizar una triple fuerza armada para la defensiva y a utilizarla para resistir a una agresión exterior.

Los proyectos de ley dan al Gobierno facultad para constituir las primeras fuerzas de autodefensa de Tierra, Mar y Aire de la post-guerra, para lo que se ampliará en una treinta y cinco por ciento los efectivos de la fuerza de seguridad nacional actualmente existente, integrada por 120.000 hombres. El total, sin embargo, queda muy por bajo de los 320.000 hombres que deseaban los jefes militares norteamericanos. Ambos proyectos completan el pacto de ayuda mutua niponorteamericano.—(Efe.)

### Concurso periodístico de «Acción Católica»

Se establecen diez premios para temas sobre la Inmaculada

MADRID, 7.—La Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española, con motivo del centenario de la proclamación del dogma de la Inmaculada Concepción, convoca un concurso de artículos periodísticos que deberán versar sobre «La Inmaculada, Patrona de España», «La Inmaculada en la teología española», «La Inmaculada en la formación de la juventud», «La Inmaculada y el Ejército español», «La Inmaculada y el apostolado regional», «La Inmaculada en América Hispánica», «Las Universidades», «Las revistas y la Inmaculada», «Las revistas de España y el dogma de la Inmaculada».

Los trabajos serán originales y publicados en cualquier diario español desde el 8 de diciembre de 1953 y 8 de diciembre de 1954. Los premios son concedidos por S. E. el Jefe del Estado, por el cardenal primado, nuncio de S. S. Santidad y otras jerarquías políticas y eclesias-ticas.